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P rin aceasta vor cunoaşte toţi că sînteţi ucenicii Mei, 
dacă veţi avea dragoste unii pentru alţii.“ loan 13, 35. 
„Noi ştim că am trecut din moarte la viaţă, pentru că 

iubim pe fraţi. Cine nu iubeşte pe fratele său, rămîne in rnoarte.“
1, loan 3, 14.

Cu cît ne asemănăm mai mult Mîntuitorului nostru în ca
racter, cu atît va fi mai mare iubirea noastră faţă de cei pentru 
care a murit El. Creştinii care dovedesc o iubire neegoistă între 
ei dau pentru Hristos o mărturie pe care alţii nu o pot contra
zice şi căreia nu i se pot împotrivi. Este cu neputinţă să pre
ţuim  puterea unui asemenea exemplu. Nimic nu va fi de un  
real folos de cum o va face iubirea lui Hristos dovedită de 
membrii bisericii. Inima în care dăinuieşte iubirea, nu va fi 
plină cu patimă şi răzbunare, din pricina vătămărilor pe care 
mîndria şi iubirea de sine le socotesc de nesuportat. Iubirea 
este nebănuitoare, aşezînd cel mai plăcut edificiu pe motivele 
şi faptele altora.

Iubirea „nu se bucură în nelegiuire, ci-şi găseşte plăcerea 
în adevăr“. Cel a cărui inimă e înzestrată cu iubire este plină 
de tristeţe faţă de greşelile şi slăbiciunile altora; dar cînd 
biruie, adevărul, cînd norul ce întunecase numele cel bun al 
altuia este dat la o parte, sau cînd păcatele sînt mărturisite şi 
relele îndreptate, el se bucură.

„Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, 
cu tot sufletul tău, cu poată puterea ta şi cu tot cugetul tău; 
şi pe aproapele tău ca pe tine însuţi.“ Luca 10, 27.7 Chiar îna
inte de a-şi părăsi ucenicii pentru a se întoarce la cer, Hristos 
declară: „Vă dau o poruncă nouă: să vă iubiţi unii pe a lţii; 
cum v-am iubit Eu aşa să vă iubiţi şi voi unii pe alţii‘‘. Aci 
vedem ridicîndu-se măsura mai sus şi tot mai sus. „Prin aceasta 
vor cunoaşte toţi că sînteţi ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste 
unii pentru alţii“. loan 13, 34, 35. Ucenicii nu putură atunci 
să înţeleagă cuvintele lui Hristos, însă după răstignirea, învie
rea şi înălţarea Sa, ei înţeleseră iubirea Lui ca niciodată mai 
înainte. Ei o văzuseră exprimată în suferinţa Sa din grădină, 
în sala de judecată şi în moartea Sa pe crucea de pe Golgota.
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A dresîndu-se cercurilor re
trograde din ţara noastră, 
cercuri refractare unei 

primeniri sociale, poetul Mihai 
Beniuc, într-unul din poemele 
sale, scrise în anul 1939, le pre
venea cu următoarele cuvinte : 
„în zadar vă zbateţi şi asudă/ 
Fruntea . voastră galbenă ca 
ceara/ Nu puteţi ; degeaba-i ori
ce trudă, / Să legaţi cu lanţuri 
primăvara*1/. Presimţitor şi pre
vestitor al unor timpuri noi, 
poetul Mihai Beniuc rostea în 
1939. Aşa cum rostea poetul 
amintit, primăvara, adică pri
menirea socială, n-a putut fi 
legată în lanţuri, ea a venit şi la 
noi în ţară, desigur, fără voia 
celor care doreau să o ţină le
gată în lanţuri. Evenimentul a- 
eesta s-a întîmplat peste cinci 
ani. S-a întîmplat, anume, la 23 
August 1944. Atunci s-a prăbu
şit o lume a strîmbătăţii cu toa
te poruncile ei nedrepte şi pe 
ruinele ei a' prins să se înfiripe 
o altă lume cu totul deosebită.

La 23 August 1944 poporul 
nostru a sfărâmat jugul ce-1 
apăsa atît de mult. Obida şi 
prigoana cruntă a luat sfîrşit.

23 August 1944. Ce zi mă
reaţă ! Cum s-a înseninat văz
duhul, cum s-au risipit norii !

De atunci sînt douăzeci de 
ani. Acum aniversăm pentru a 
douăzecea oară evenimentul

măreţ al eliberării patriei şi al 
poporului. Aniversăm eliberarea 
patriei de sub jugul fascist şi 
eliberarea poporului de sub ju
gul unei orînduiri crude şi ne
drepte. Ziua de 23 August are 
o dublă însemnătate pentru că 
ea nu numai că a adus cu sine 
eliberarea ţării de sub jugul 
fascist, dar în acelaşi timp, ea 
„a marcat începutul unei lumi 
noi care a pus capăt unei orîn
duiri bazate pe nedreptate so
cială şi care a dus poporul nos
tru la instaurarea regimului de 
democraţie populară, la constru
irea socialismului “.

Cei mai vîrstnici dintre noi 
îşi aduc aminte, desigur, ce se 
putea vedea la noi în ţară cu 
mulţi ani în urmă. Scriitorul A. 
Bacalbaşa, referindu-se la nişte 
stări de lucruri de pe vremea lui, 
scria într-unul din articolele 
sale : „Vrei să vezi ţăranul ro- 
mîn ? Du-te acolo la ţară, du-te 
în bordeiele sărace, bătute de 
vînt, du-te în cîmpiile producă
toare ale ţării şi vei avea ce 
vedea. Vei vedea mizeria îngro
zitoare, rînjindu-şi dinţii, vei 
vedea foamea, vei vedea batjo
corirea neamului, trufia cioco
iască, umilinţa norodului, sără
cia cea mai neagră în mijlocul 
celei mai strălucitoare bogăţii 
naturale'*.

lată care era starea norodu
lui în vremea aceea. O stare 
jalnică, o stare de plîns.

Astăzi lucrurile stau cu totul, 
altfel. „In sate, ţăranul colecti
vist are magazin universal de 
unde cumpără maşini de aragaz, 
motociclete, maşini de cusut, 
radio şi televizoare. Urmează 
cursul de agrotehnic, ori este 
tractorist, merge la căminul cul
tural şi la conferinţe despre 
energia nucleară sau de politică 
internaţională".

în cei douăzeci de ani de la 
eliberare, multe şi înscăunate 
realizări s-au produs la noi, în 
toate domeniile de activitate. 
Numai în primii trei ani ai şese- 
nalului, statul a construit pen
tru  oamenii muncii peste 112 
mii de apartamente. La rîndul 
ei, populaţia, în primii trei ani 
ai şesenalului, şi-a construit din 
veniturile proprii circa 300.000 
de locuinţe, cele mai multe în 
mediul rural.

Asistenţa medico-sanitară a 
populaţiei se bucură şi ea de o 
atenţie deosebită din partea sta
tului. Numai în anul 1963 s-au 
învestit din fondurile statului 
circa 4.000.000.000 lei pentrv. 
ocrotirea sănătăţii. La sfîrşitul 
anului 1963, numărul paturilor 
de asistenţă medicală era de 
140.000.^1 circumscripţiilor me
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dico-sanitare de 3800 (din care 
în mediul rural 2823), al case
lor de naştere de 2030. Asis
tenţa imedicală la locul de mun
că este şi ea un principiu de 
bază al ocrotirii sănătăţii în ţara 
noastră.

In prezent, în toată ţara, in 
incinta sau în preajma între
prinderilor, funcţionează apro
ximativ 100 de policlinici. în 
afară de policlinici mai func
ţionează 600 de dispensare me
dicale şi 1200 de puncte sani
tare. Peste 2300 de medici şi 
4000 de cadre sanitare medii 
sînt direct în slujba uzinelor.

Sute de mii de persoane se 
bucură în fiecare an de posibili
tatea de a merge la odihnă şi 
tratament în staţiunile balneo
climaterice, tabere şi colonii de 
copii. Numai în anul 1963 au 
fost la odihnă sau tratament
1.072.000 de persoane. Ca să în
cheiem acest capitol, amintim 
că astăzi, la noi în ţară, revin 
mai puţin de 700 de locuitori 
la un medic.

Şi învăţământul se bucură de 
o grijă deosebită la noi în ţară. 
Este în deobşte cunoscut că în
cepând cu anul şcolar 1960— 
1961 s-a introdus gratuitatea 
completă a manualelor şcolare 
pentru toţi elevii de la cl. I-a 
pînă la clasa a VUI-a inclusiv, 
în anii puterii populare, numă
rul instituţiilor de învăţământ 
a crescut vertiginos. In prezent, 
avem în ţară patru universităţi 
şi anume: la Bucureşti, Iaşi. 
Cluj şi Timişoara, fiecare uni
versitate avînd numeroase fa
cultăţi şi secţii de specializare. 
Numai în anul 1962, în învăţă
mîntul superior au fost cuprinşi
98.000 de studenţi.

în afară de cele patru uni
versităţi, avem în ţară 14 insti
tute pedagogice de 3 ani, răs- 
pîndite pe tot cuprinsul ţării 
cu un număr de 65 de facul

tăţi. Institutele pedagogice din 
Bucureşti, Cluj, Iaşi şi Timişoa
ra au un profil complet. în ce
lelalte centre (Craiova, Constan
ţa, Bacău, Baia Mare, Braşov, 
Galaţi, Piteşti, Oradea şi Su
ceava), ele cuprind 2—5 facul
tăţi. Ceea ce se cuvine a mai 
fi amintit în legătură cu învăţă
mîntul este faptul că statul în
vesteşte anual din fondurile lui 
peste 5.000.000.000 de lei pen
tru învăţămînt.

Tot în legătură cu sectorul 
cultural trebuie amintit faptul 
că în ţara noastră îşi desfăşoară 
activitatea pînă în prezent peste 
23.600 de biblioteci care dispun 
de un fond de 83.500.000 vo
lume.

Străinii care ne vizitează ţara 
sînt profund impresionaţi de 
nivelul ştiinţei şi tehnicii romî- 
neşti. Un american care ne-a 
vizitat ţara — pe nume Mark 
Chamberlin — nu s-a sfiit să 
declare : „Am rămas uimit de 
progresul imens realizat în do
meniul industrial. In uzine am 
întîlnit un nivel înalt de meca
nizare şi automatizare. O reve
laţie a fost pentru mine faptul 
că dv. exportaţi o serie de pro
duse industriale, aparate, ma
şini. Sistemul dv. funcţionează 
atît de bine, încît mi-e teamă 
că sistemul nostru va fi depă
şit". Nu ne miră declaxaţia a- 
cestui american. Desigur el a 
văzut cu ochii lui obiectivele 
industriale creiate în anii pu
terii populare, dintre care unul 
dintre cele mai importante este 
hidrocentrala de la Bicaz. Este 
bine să se ştie că în prezent în 
aval de Bicaz se construiesc 
alte 12 hidrocentrale, adevărată 
salbă de mărgăritare. Trei din 
acestea şi anume hidrocentra
lele Roznov I, Roznov II şi Pîn- 
găraţi, funcţionează deja cu în
treaga lor capacitate. O mare 
însemnătate va prezenta pentru

ţara noastră hidrocentrala de 
pe rîul Argeş, care în prezent 
se află în construcţie.

Uzina de tractoai-e din Bra
şov, ale cărei produse — trac
toarele — sînt exportate şi mult 
apreciate îh diferite ţări, a ob
ţinut de curînd un nou succes 
în activitatea sa, proiectînd şi 
realizînd tractorul universal de 
65 C.P. Acest tractor — denu
mit Universal 650 — este desti
nat în principal pentru mecani
zarea lucrărilor agricole în cul
tura mare. Prima serie de trac
toare „Universal 650“ a părăsit 
uzina, luînd drumul ogoarelor, 
în luna martie a anului 1963. 
Aci este cazul să amintim că 
baza tehnică a agriculturii noas
tre socialiste a luat o mare dez
voltare în anii puterii populare. 
Este suficient să arătăm că la 
sfîrşitul anului 1963 G.A.C.- 
urile şi S.M.T.-urile dispuneau 
de 70.000 de tractoare şi 34.000 
de combine. „în progresul ei 
continuu, agricultura socialistă 
din ţara noastră s-a ridicat pe 
o treaptă superioară : 10.000.000 
ha şi 1.000.000 cai putere stru
niţi de la volanul tractoarelor“.

Tîrgurile de provincie şi-au 
schimbat şi ele foarte mult în
făţişarea în anii puterii popu
lare. Nu numai că au primit 
aspect mai frumos, datorită lo
cuinţelor noi ce s-au construit, 
dar în acelaşi timp au fost în
zestrate cu diferite întreprin
deri. Vorbind de tîrgul de pro
vincie de astăzi, scriitorul De- 
mostene Botez constată pe bună 
dreptate : „Tîrgul are o uzină de 
rulmenţi, sau una de laminate, 
sau o mare ţesătorie, sau o fa
brică de mobilă, sau un şantier 
de vapoare, sau o mare fabrică 
de conserve, sau una de cauciuc 
sintetic.... Sute de fabrici şi uzi
ne noi. Şi asta a transformat ra
dical preocuparea tîrgului, a
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asanat atmosfera lui morală, i-a 
înviat viaţa economică, a trans
format radical preocupările oa
menilor. Tîrgul patriarhal, cu 
menajerie drept cel mai înalt 
instrument de cultură şi cu 
flaşnetă dusă in spate, are azi 
casă de cultură, bibliotecă, filar
monică. Are case de naşteri, 
şcoală medie, de multe ori insti
tut pedagogic sau institut poli
tehnic ; e  un centru de cultură. 
Şi unul social, cu spital, cu poli
clinici. Cu presă locală, cu o

mare mişcare artistică de ama
tori".

Realizările obţinute de ţara 
noastră în cele două decenii de 
la eliberare, ne fac să înţelegem 
că odată cu memorabila zi de 
23 August 1944, poporul nostru 
a pornit pe un drum nou, dru
mul unei munci rodnice şi a- 

.ducătoare de belşug şi fericire. 
Atunci, la 23 August 1944, „ca 
apele unui izvor desferecat a 
irupt energia creatoare a ma
selor populare1*. în douăzeci de

ani s-au înfăptuit multe şi în
semnate realizări. Regimurile 
de tristă amintire din trecut 
n-au fost în stare să înfăptuia
scă atari realizări în decursul 
a numeroase decenii. Privind în 
urmă la drumul parcurs şi tre- 
cînd în revistă înfăptuirile rea
lizate, poporul nostru are te
meinice motive să se bucure şi 
să se mîndrească cu roadele 
strădaniilor sale.

I. BATRÎNA-VOIVODENI
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Oriunde pasul mi se-ntornă-n ţară 

Atîtea şi atîte-mi ies în drum,

Şi-mi cer cu stăruinţă zăbovirea 
Şi-mbietor în vrajă-s prins de-acum.

Pe locuri ce nicicînd omul gîndit-a 

Că poartă în afundul lor comori, 

Din mine, bogăţia se revarsă,

Din sonde, ce se-nalţă către nori.

Puhoi de ape ce de ani, năvalnic, 

Vijelios din munţi se cobora, 
Strunit e azi, şi forţa-i herculană 

Hidrocentrale mînă-n calea sa.

Uzine, precum fabrici de tot felul 

In douăzeci de ani s-au tot durat,

Şi-a lor lucrări-minuni le duc vapoare 

Pe-ntins de ape, pînă-n depărtat.

Azi liberaţi de tot ce-ncătuşează 

Privim spre-un viitor de prosperate ; 

Avînt şi cînt răsună pretutindeni, 

Dînd gliei noastre strai de sărbătoare.

V. FLORESCU
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„ C Ă C I  P A C A -  

TUL N U  V A  MAI 
STAPlN! ASUPRA 

VOASTRĂ. PENTRU 

C A  NU SÎNTEŢI SUB 

LEGE, CI SUB HAR."

ROMANI 6,14

M ultă discuţie teologică 
s-a purtat în decursul 
anilor în jurul acestor 

două puncte: lege dumneze- 
ească şi har. Şi în majoritatea 
cazurilor părerile au fost că 
una exclude pe cealaltă, căci se 
spune că nu poate exista lege 
dumnezeească şi pretenţiile ei 
acolo unde intervine harul.

In adevăr, harul este bună
tatea lui Dumnezeu dovedită 
faţă de credincioşii Săi care nu 
o merită. Nu ei au căutat harul 
ci el a fost trimes în căutarea 
lor. Dumnezeu Se bucură să 
reverse harul asupra celor ai 
Săi nu pentru că ar fi vrednici, 
ci tocmai pentru că sînt cu to

tul nevrednici. Singura atracţie 
din partea lor pentru harul 
Domnului şi pentru marea Sa 
bunătate faţă de ei, este tocmai 
faptul că se găsesc în aşa mare 
nevoie.

Dumnezeu ne-a dat pe Acela 
care este Lumina şi Majestatea 
cerului, şi împreună cu El a re
vărsat toate comorile cereşti. 
Chiar dacă ne-a făgăduit multe 
pentru lumea viitoare, chiar şi 
în lumea aceasta toarnă cu dăr
nicie darurile Sale. Ca supuşi ai 
harului Său, El doreşte ca noi 
să ne bucurăm de toate cîte pot

V. FLORESCU

să înnobileze, să crească şi să 
înalţe.

Harul de care creştinul se 
poate împărtăşi, este pus la 
dispoziţie în vederea mîntuirii, 
a vieţuirii cu Isus Hristos, Cel 
trimes spre a lucra această 
mîntuire. Harul este marea iu
bire a lui Dumnezeu descope
rită în Hristos, şi care cuprinde 
sub mantia înnobilatoare pe 
cel care se prinde de meritele 
jertfei Domnului Hristos.

Hristos înălţat trebuie să fie 
văzut în rodnica Sa lucrare ca 
Miel înjunghiat, şezînd pe tron

□ CURIERUL ADVENTIST



pentru a împărţi binecuvîntă- 
rile nepreţuitului legămînt, a- 
vantajii pentru care El muri ca 
să le răscumpere pentru fiecine 
crede în El, Ioan nu putea ex
prima această iubire în cu
vinte ; era prea adîncă, prea 
largă; el îndemnă pe creştini 
să o privească. „Evanghelia 
harului Său urma să fie dată 
bisericii în cuvinte clare şi lă
murite, pentru ca să nu se mai 
spună că Adventiştii de Ziua a 
şaptea vorbesc despre lege şi 
tot despre lege, însă nu învaţă 
despre şi nu cred în Hristos“.

Harul ce exprimă marea bu
nătate a lui Dumnezeu îmbracă 
în conţinutul său o mare parte 
din elementele neprihănirii lui 
Hristos, de care credinciosul 
trebuie să se facă părtaş în ve
derea dobîndirii ca sfîrşit al 
sfin ţirii: mîntuirea. Căci harul, 
departe de a fi un acoperămînt 
al utilei vieţi în nelegiuire sau 
o ştergere fără de nici o con
diţie a unei asemenea vieţi, este 
imboldul spre o aşezare a cre
dinciosului pe o treaptă mai 
înaltă a vieţii sale morale, bu- 
curîndu-se, ca supus al haru
lui, de tot ce poate să înnobi
leze, să crească şi să înalţe.

Părtăşia de acest har este fă
cută posibilă prin Isus Hristos, 
„ca să arate în veacurile vii
toare nemărginita bogăţie a ha
rului Său, în bunătatea Lui faţă 
de noi în Hristos Isus“. Efes.
2, 7. Urmează deci că acest har, 
în plinătatea bogăţiei bunătăţii 
Lui, trebuie să fie învederat de 
creştin ca o privelişte pentru 
toţi cei din jur, şi aceasta este 
tocmai ceea ce spune apostolul 
Pavel: „Ce urmează de aici ? 
Să păcătuim pentru că nu mai 
sîntem sub Lege şi sub har ?“ 
Şi apostolul însuşi răspunde în 
mod hotărît: „Nicidecum“ ! în- 
vederînd cu prisosinţă faptul că
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harul este o înaintare in viaţa 
credinciosului, avînd „ca rod 
s f in ţ ir e a R o m . 6, 15. 22,

Harul este în lege şi legea 
este în har, căci în definitiv ce 
altă lucrare face legea decît 
aceea de a arăta păcătosului 
starea lui şi a-l convinge că 
trebuie să caute o îndreptare, 
o posibilitate de liberare de 
vina din trecut şi de dobîndirea 
unei puteri pentru o viaţă nouă 
de aci înainte. Legea mină pe 
credincios a se face părtaş de 
harul ce-i este oferit în Hris
tos, fără însă ca această părtă- 
şie a harului să-l scutească de 
împlinirea legii, ba dimpotrivă, 
trăirea sub auspiciile harului 
face să se învedereze măreţia 
şi frumuseţea legii, căci „Hris
tos nu micşorează pretenţiile 
Legii. în  cuvinte clare El arată, 
că ascultarea faţă de Lege este 
condiţia pentru viaţa veşnică
— aceeaşi condiţie care s-a pus 
lui Adam înaintea, căderii sale. 
Domnul nu aşteaptă astăzi mai 
puţin decît a aşteptat odinioară 
în Paradis, adică deplină ascul
tare şi o dreptate neprihănită, 
în  Noul Testament, legămîntul 
harului cere credinciosului tot 
atît de mult cît i-a cerut şi în 
Eden — adică deplină armonie 
cu Legea lui Dumnezeu, care 
este sfîntă, bună şi dreaptă."

Dacă harul pe care Isus îl 
împarte este o revărsare de 
bunătate, o favoare arătată, el 
este însă şi o forţă biruitoare, 
un impuls nobil, generator de 
fapte nobile, un izvor de apă 
vie ce curăţă, împrospătează şi 
dă puteri. Cel care pretinde 
asupră-şi harul lui Hristos, po
ziţia aceea de plăcută armonie 
a convieţuirii cu El, odată cu 
încrederea, cinstea, favoarea, 
ce acest har i le acordă,, trebuie 
să-şi dea seama că se cere din 
partea lui o. ridicare la înălţi

mea Celui care i-a acordat a- 
ceastă cinste şi favoare.

în a doua epistolă adresată 
de apostolul Petru celor care 
dobîndiseră „o credinţă de ace
laşi preţ“ cu a sa, apostolul pre
zintă planul lui Dumnezeu pen
tru dezvoltarea caracterului. El 
scrie :

„Harul şi pacea să vă fie în
mulţite prin cunoaşterea lui 
Dumnezeu şi a Domnului nos
tru Isus Hristos! Dumnezeias
ca lui putere ne-a dăruit tot ce 
priveşte viaţa şi evlavia, prin 
cunoaşterea Celui ce ne-a che
mat prin slava şi puterea Lui, 
prin care El ne-a dat făgăduin
ţele Lui nespus de mari şi 
scumpe, ca prin ele să vă faceţi 
părtaşi firii dumnezeieşti.

„De aceea, daţi-vă şi voi toate 
silinţele ca să uniţi cu credinţa 
voastră fap ta ; cu fapta, cunoş
tinţa ; cu cunoştinţa, înfrîna
rea ; cu înfrînarea, răbdarea; 
cu răbdarea, evlavia; cu evla
via, dragostea de fra ţi; cu dra
gostea de fraţi, iubirea de oa
meni. Căci, dacă aveţi din bel
şug aceste lucruri în voi, ele nu 
vă vor lăsa să fiţi nici leneşi, 
nici neroditori în ce priveşte 
deplina cunoştinţă a Domnului 
nostru Isus Hristos“, 2 Petru 
1 , 2 — 8 .

Aceste cuvinte sînt pline de 
învăţătură pentru creştin şi-i 
descoperă cheia biruinţa în 
viaţa de credinţă. Apostolul 
înfăţişează credincioşilor scara 
progresului creştin, a cărui fiece 
treaptă reprezintă înaintarea în 
cunoaşterea lui Dumnezeu şi în 
urcarea căreia nu este nici un 
loc de poposire. Credinţa, fapta, 
cunoştinţa, înfrînarea, răbdarea, 
evlavia, dragostea de fraţi şi iu
birea de oameni sînt treptele 
scării. Sîntem mîntuiţi urcînd 
treaptă după -treaptă, suind pas- 
cu pas pînă la măsura idealului 
lui Hristos pentru, noi.. în  felul.
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acesta El s-a făcut pentru noi 
înţelepciune, îndreptăţire, sfin
ţire şi mîntuire.

Dumnezeu a chemat pe ere-0 
dincioşii Săi la slavă şi virtute, 
şi acestea se vor dovedi în viaţa 
tuturor acelora care cu adevărat 
sînt în legătură cu El. Ajunşi 
părtaşi ai darului ceresc, ei tre
buie să meargă spre desăvîrşire, 
fiind „păziţi de puterea lui 
Dumnezeu, prin credinţă“. 1 Pe
tru 1,5.  Este slava lui Dumne
zeu ca să dea meritele Sale co
piilor Săi. El doreşte să vadă 
pe credincioşi atingînd culmile 
cele mai înalte.

Nimeni nu ar trebui să ră
mână în urmă de a atinge, în 
sfera lui, desăvîrşirea caracteru
lui creştin. Prin sacrificiul lui 
Hristos, s-a făcut posibil pentru 
credincios să primească toate 
lucrurile care aparţin vieţii şi 
evlaviei.

înaintea credinciosului este 
pusă minunata posibilitate de a 
fi asemenea lui Hristos. Sfinţe
nia pe care cuvîntul lui Dum
nezeu declară că el trebuie să_ o 
aibă înainte de a fi mîntuit, este 
rezultatul lucrării harului divin.

Apostolul Petru avusese o 
lungă experienţă în lucrările lui 
Dumnezeu, Credinţa sa în pu

terea lui Dumnezeu de a mântui 
se întărise cu trecerea anilor. 
Timp de mulţi ani Petru stăruise 
asupra credincioşilor în ce pri
veşte nevoia unei continui creş
teri în har şi în cunoaşterea a- 
devărului.

Continuu crescînd în cunoaş
terea lui Dumnezeu, copiii Săi 
pot înainta din putere în putere, 
din înălţime în înălţime, adău
gind har după har şi dezvăluind 
că au un izvor al puterii sus în 
ceruri, pînă ce prin „tăria slavei

Lui“, ei sînt învredniciţi să aibă 
„parte de moştenirea sfinţilor în 
lumină“. Col. 1, 11, 12.

Intîlnim cu toţii atîtea exem
ple minunate de căminuri feri
cite în adevăratul sens al cuvîn- 
tului... şi totuşi în plinătatea 
legii. —

Ceea ce planează asupra unor 
asemenea căminuri nu este alt
ceva decît iubirea profundă, 
mare şi măreaţă ce soţii şi-o 
manifestă unul faţă de celălalt, 
atunci cînd sînt întreolăltă dar 
cu şi mai mare valoare cînd nu 
sînt împreună.

Bunătatea, favoarea, încrede
rea, bunăvoinţa, iubirea ce unul 
din soţi revarsă cu îmbelşugate 
asupra celuilalt alcătuieşte pen
tru acesta forţa constringătoare 
plină de recunoştinţă ce-l stă- 
pîneşte şi-i mînă acţiunile vieţii 
spre a nu aduce vreo întristare. 
Şi cu cît această influenţă este 
mai întinsă, mai cuprinzătoare a 
tuturor momentelor din viaţă, 
cu atît această viaţă este mai 
atentă la toate preceptele leg ii; 
numai că acestea se împlinesc 
atît de reflex îneît nici nu-şi 
dau seama, deoarece iubirea 
este împlinirea legii. Dar tocmai 
această împlinire reflexă a legii, 
dă farmecul cel mai minunat, 
putîndu-se spune că soţii nu 
mai trăiesc sub imperiul unor 
legi ale căsniciei ci sub splen
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doarea harului iubirii între- 
olaltă „care nu face rău nimă
nui“.

Am  vizitat odată pe un distins 
şi bun prieten... un farmacist. 
L-am găsit în farmacie pregă
tind o reţetă complicată. în  faţă 
îi stăteau diferite borcane şi 
sticle cu numiri în limba lui 
Esculap, conţinînd medicamente 
felurite. Deşi din toate borca
nele şi sticlele avea să pună cîte 
ceva, din unele doar o picătură 
sau două, totuşi nu le folosea 
de-a valma. La un moment dat 
l-am surprins cum îşi retrage 
mina de la o sticlă, ia un borcan 
cu o substanţă şi apoi revine la 
sticlă. Curios să aflu taina, mi-a 
explicat că farmacia îşi are taina 
legilor ei, legile chimiei, legile 
amestecului, care trebuie res
pectate cu multă stricteţe, dacă 
vrei ca reţeta să reuşească 
şi medicamentul să-şi atingă 
scopul spre deplina însănătoşire 
a bolnavului.

Cinstea aceasta, favoarea, în
crederea aceasta de a fi mînui-, 
tor al leacurilor alcătuia pentru 
mult priceputul meu pneten, o 
îndatorire de onoare de a nu se 
abate cîtuşi de puţin de la legile 
care numai aplicate în totul pu
teau asigura succesul prevarării 
reţetei. Este adevărat că în miş
cările amicului meu farmacist 
n-am văzut nici o înrobire faţă 
de unele legi, temîndu-se să nu 
le calce, ci acestea de acum fă 
ceau parte integrantă din fiinţa 
lui, împlinirea lor fiind ceva na
tural, lucru firesc pentru el.

La fel, apostolul Pavel, cînd 
conchide că ajungerea la sfinţire 
se lucrează prin har, lămureşte 
în epistolele sale că acest har, 
această mare bunătate arătată 
de Dumnezeu prin jertfa Dom
nului Isus trezeşte la viaţă acel 
nobil imbold spre tot ce este ro
dire în vederea neprihănirii, fă- 
cînd din păzirea dreptelor şi bu
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nelor precepte ale legii nu un 
jug înrobitor ci o desfătare.

„Noi ar trebui să avem un 
spirit al progresării. Trebuie 
continuu să ne păzim contra pri
mejdiei de a fi ficşi în vederile, 
simţimintele şi acţiunile noas
tre. Energia, laolaltă cu răbda
rea şi rîvna, şi echilibrată de în
ţelepciune, este lucrarea de care 
are nevoie fiecare creştin. Fie
care din noi are nevoie de o 
nouă şi vie experienţă în viaţa 
divină pentru a împlini voia lui 
Dumnezeu. Nici o măsură de 
experienţă din trecut nu va fi 
îndestulătoare pentru pi'ezent. 
Pentru a fi biruitori trebuie să 
avem zilnic, har şi puteri proas
pete".

Harul acesta pe care-l dă 
Dumnezeu nu este asemenea in
dulgenţelor ce puteau fi cumpă
rate mereu şi 'mereu, dînd ab
solvire de nelegiuirile săvîrşite. 
Harul ce-l dă Hristos, odată cu 
iertarea pe care o aduce prin 
sîngele şi meritele Sale, este în 
stare să aducă o completă cură
ţire lăuntrică şi aduce acea forţă 
lucrătoare ce dă putere sufletu
lui pentru a rămîne în curăţia 
gîndului şi faptei. Harul lucrea
ză în inimă această curăţie 
schimbînd-o cu totul, şi această

transformare de caracter pe care 
o produce harul este mărturia 
unei lăuntrice locuiri a lui Hris
tos. „Spiritul lui Dumnezeu dă 
naştere vieţii celei noi în suflet, 
aducînd gîndurile şi dorinţele în 
ascultare de voia lui Hristos; şi 
omul din lăuntru este reînnoit 
după chipul lui Dumnezeu, dez
văluind că mîntuitoarea putere 
a harului poate face ca un ca
racter defectuos să se dezvolte 
simetric şi plin de rodnicie. Şi 
atunci, sub influenţa şi puterea 
acestui har mîntuitor, inima a- 
junge asemenea unui rîu care 
curge continuu, adîncindu-se şi 
lăţindu-se, pînă ce apele sale 
dătătoare de viaţă se răspîndesc 
pretutindeni, în drumul lor îna- 
intînd în cîntec şi lăsînd în 
urmă numai verdeaţă şi rodire.

„Harul lui Dumnezeu suflă 
prin cămările sufletului şi fiece 
parte a lui trebuie curăţită de 
Spiritul lui Dumnezeu. Neorîn- 
duiala şi dezordinea în datoriile 
noastre de creştini vor conduce 
la păzirea unei forme de evlavie 
în mărturisirea credinţei, pier- 
zîndu-se realitatea. N-ai nevoie 
de har pentru mîine. Să te ocupi 
numai de ziua de azi. Chiar şi 
Domnul Hristos în timpul vieţii
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este locul să stăm Intr-o atitu

dine nepăsătoare. Niciodată nu 

trebuie să încetăm eforturile. 

Dacă nu progresăm, dacă nu ne 

aşezăm în poziţia de a primi 

ploaia timpurie cît şi cea tîrzie, 

răspunderea stă la pragul uşii 

noastre“.

înseamnă deci că rămînerea 

sub har este în viaţa creştină, 

experienţa revărsării mai întîi a 

„ploii timpurii“, şi apoi a „ploii

De aceea, creştinul care îşi 

pretinde harul lui Dumnezeu, 

care vrea ca acesta să-i fie a- 

cordat în plinătatea lui, trebuie 

să fie conştient că rămînerea 

sub har este rămînerea sub mina 

olarului spre a face din viaţă 

un vas frumos, un vas de cinste. 

Evanghelia harului este evan

ghelia jertfei Domnului Hristos, 

dezvăluirea meritelor Sale acor

date cu mînă largă credincioşi

lor, dar în acelaşi timp este şi 

experienţa revărsării Duhului 
Sfînt, acel stadiu de înnobilare, 

topire şi curăţire a aurului şi ar

gintului (Mal. 3, 3), ajuns liber 

de orice i-ar umbri strălucirea.

Viaţa de har este acea epis

tolă „cunoscută şi citită de toţi 
oamenii“ (2 Cor. 3, 2) dovedită 

de folos în mijlocul semenilor, 

prinsă în tot ce este bine şi fru 

mos, pătrunsă de simţul binelui

„DE ACEEA. D A Ţ I-V Â  ŞI VOI TOATE SILINŢELE CA SÂ UNIŢI CU CRE

DINŢA VOASTRĂ F A P T A ; CU FAPTA, CUNOŞTINŢA, CU CUNOŞTINŢA, ÎN-  

FRÎNAREA; CU ÎNFRÎNAREA, RĂBDAREA; CU RĂBDAREA, E V L A V IA ;  CU

EV LĂ VIA, DRAGOSTEA DE F R A Ţ I; CU DRAGOSTEA DE FRAŢII, IUBIREA DE 

OAMENI“.

2 PETRU 1 5-7

tîrzii“ a Spiritului Sfînt, o în

zestrare cu plinătatea darurilor 
lui de virtuţi înnobilatoare a 

vieţii trăită în mijlocul oame
nilor.

Dacă pe de.o parte harul lu

crează sfinţirea, neprihănirea, 

ultima atingere desăvîrşitoare a 
nemuririi, prin care credincio

sul, prin bunătatea lui Dumne

zeu este îndrituit la nemurire, 

el este şi o forţă biruitoare asu

pra a orice este pîngăritor, un 

impuls spre urcarea treptelor 

luminoase potrivit îndemnului 

apostolului P avel: „Alergaţi in 

aşa fel c« să căpătaţi premiul“.

Dumnezeu are o îmbelşugare 

de har şi putere ce aşteaptă să 

fie cerută. Tainele harului vor 

fi dezvăluite înaintea noastră.

laolaltă a tuturor celor de o glie, 

pentru a cărei înaintare şi bună 

prosperare nu-şi precupeţeşte 

nici o osteneală.

Viaţa de har nu este o viaţă 

de huzur şi de purtare pe un car 

de roze, ci este punerea mîna cu 

stăruinţă şi rîvnă la înfăptuirea 

celor mai îndrăzneţe fapte, în

sorind drumul paşilor generaţii

lor ce vin după noi prin croirea 

de drumuri luminoase.

Părtăşia harului este părtăşia 

a tot ce este nobil, curat şi cin

stit. Pe cărarea acestei părtăşii 

a harului se vor găsi exemple 

minunate şi nenumărate de ce 

îriseamnă a dvxe o viaţă cu ade

vărat de folos pentru cei din 
preajmă, alături de toţi şi prinsă 

de toţi.
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C, ine va plăti datoria pe 
care sărmanul păcătos o 
are faţă de Domnul Hris- 

tos ? Nu stă în puterea păcăto
sului să facă aceasta. El n-are 
nici o nădejde şi este cu totul 
lipsit.

Apostolul Pavel scrie în epis
tola sa către Efeseni: Aduceţi-vă 
aminte că în vremea aceea eraţi 
fără Hristos... dar acum, în 
Hristos Isus, voi care odinioară 
eraţi lepădaţi, aţi fost apropiaţi 
prin sîngele lui Hristos. Căci El 
este pacea noastră". Efes. 2. 
13-14.

ÎS

A-tot cuprinzătoarea inimă a 
lui Dumnezeu a fost mişcată de 
o dragoste duioasă care-L mînă 
să facă o jertfă mare şi supre
mă : anume să dea pe singurul 
Său Fiu să moară pentru păr 
catele lumii. „Fiindcă atît de 
mult a iubit Dumnezeu lumea, 
că a dat pe singurul Lui Fiu, 
pentru ca oricine crede în El, 
să nu piară, ci să aibă viaţa 
veşnică". Ioan 3, 16.

Acesta a fost cel mai mare 
dar pe care-1 putu face Dum-

★

R. PAULI N I
★

nezeu. Intr-adevăr, a fost aşa 
de mare încît în scopul său cu
prinse oricare alt dar.

„El, care n-a cruţat nici chiar 
pe Fiul Său, ci L-a dat pentru 
noi toţi, cum nu ne va da fără 
plată, împreună cu El, toate lu
crurile?" Rom. 8, 32.

Şi aşa iată că există nădejde, 
şi această nădejde s-a făcut cu

CURIERUL ADVENTIST



putinţă prin jertfa Domnului 
Isus. Moartea Sa plăteşte osîn- 
da călcărilor de lege ale creş
tinului pocăit. în adevăr, iubi
rea lui Dumnezeu este mare. 

Dar cum va găsi liberare de 
păcat cel care caută pacea şi ier
tarea de la Domnul Hristos ? 
Spiritul lui Dumnezeu a adus 
convingere în inima sa, însă nu 
există decît o singură cale spre 
a scăpa de păcat, şi aceasta este 
prin mărturisire. Păcătosul tre 
buie să-şi recunoască fărădele
gile. Ei trebuie să-şi mărturi
sească păcatul faţă de Dumne
zeu şi răutăţile pe care le-a să- 
vîrşit faţă de semenii săi ; căci 
iată cuvîntul ce ne este adresat 
prin descoperire divină :

„Cine îşi ascunde fărădelegile, 
nu propăşeşte, dar cine le măr
turiseşte şi se lasă de ele, ca
pătă îndurare". Prov. 28, 13.

Pentru ca această mărturisire 
să fie primită de Dumnezeu, 
trebuie făcută cu o sinceră 
zdrobire de inimă. In cuvîntul 
lui Dumnezeu sînt scoase în 
evidenţă două feluri de întris
tări, anume întristarea lumii şi 
întristarea după voia lui Dum
nezeu. Cel care caută pe Hristos 
trebuie să vină în spiritul în
tristării după voia lui Dumne
zeu. Apostolul scrisese bisericii 
din Corint. Epistola sa le pro
dusese o mare întristare în ini
mă. în cea de a doua epistolă 
a sa el se referă la această ex
perienţă :

„Acum mă bucur, nu pentru 
că aţi fost întristaţi, ci pentru 
că întristarea voastră v-a adus 
la pocăinţă. Căci aţi fost întris
taţi după voia lui Dumnezeu, 
ca să n-aveţi nicio pagubă din 
partea noastră. în adevăr, eînd 
întristarea este după voia lui 
Dumnezeu, aduce o pocăinţă 
care duce la mîntuire, şi de care 
cineva nu se căieşte niciodată ; 
pe cînd întristarea lumii aduce

moartea. Căci uite, tocmai în
tristarea aceasta a voastră după 
voia lui Dumnezeu, ce frămân
tare a trezit în voi ! Şi ce cu
vinte de dezvinovăţire ! Ce mî- 
nie ! Ce frică ! Ce dorinţă aprin
să ! Ce rîvnă ! Ce pedeapsă ! în 
toate voi aţi arătat că sînteţi 
curaţi în privinţa aceasta". 2 
Cor. 7, 9-11.

întristarea după voia lui 
Dumnezeu este contrară aces
teia. Ea conduce pe creştin la 
o adîncă regretare a relei sale 
umblări, chiar dacă răul săvîrşit 
este cunoscut numai de el şi 
Dumnezeu. El nu este întristat 
numai pentru păcatele vădite în 
viaţa sa, ci este întristat şi pen
tru  motivele şi pornirile rele 
ce au pus stăpînire pe inima 
lui, şi care l-au mînat la aceste 
păcate.

Atunci cînd creştinul aduce 
în mărturisirea sa acest spirit 
al sincerei pocăinţe, Dumnezeu 
aude şi răspunde, şi El dove
deşte faţă de păcătos, harul Său 
iertător.

Putem lua o bună învăţătură 
din întîmplarea a doi băieţi 
care se jucau împreună într-o 
după amiază. Nu a durat mult 
după ce băieţelul mai mare în- 
tristă pe tovarăşul său de joacă, 
şi acesta îl părăsi şi stătu la o 
parte. După o vreme băieţelul 
mai mare obosi jucîndu-se sin
gur şi cerînd tovarăşului său 
de joacă să vină înapoi zise : 
„îmi pare rău". însă răspunsul 
veni : „Dar ce fel de părere de 
rău? De felul acela că n-ai să 
mai faci niciodată ?“ în adevăr, 
cel care se pocăieşte trebuie să 
aibă o aşa părere de rău, să fie 
atît de întristat din pricina ce
lor ce le-a făcut îneît să nu le 
mai repete niciodată. „Cine îşi 
ascunde fărădelegile, nu prooă- 
şeşte, dar cine le mărturiseşte 
şi se lasă de ele, capătă îndu
rare". Prov. 28, 13.

Adevărata întristare' pentru 
păcat va conduce la o m ărturi
sire precisă. Creştinul pocăit va 
recunoaşte pe nume păcatul său 
de care s-a făcut vinovat. Unii 
încearcă să-şi uşureze conştiin
ţele mărturisind într-un sens 
general, prin recunoaşterea că 
sînt păcătoşi, însă ei nu merg 
la rădăcina râului în experienţa 
creştină. Lucrul acesta ei nu-1 
pot face, şi ca urmare nici nu 
primesc uşurare.

Se spune că odată un mare 
pretins creştin jignise pe o, tî- 
nără. Cineva i s-a adresat ară- 
tîndu-i că este de datoria sa să 
caute îndreptarea ofensei şi să 
ajungă la pace. Dar îngîmfatul 
pretins creştin îl întîmpină cu 
un hotărît refuz. El zise : „Oare 
crezi că eu, în poziţia pe care 
o ocup, am să mă umilesc în 
faţa acestei tinere ? Trebuie 
să-mi păstrez demnitatea". Şi 
spre paguba lui, stărui în refu
zul său.

Păcatul apleacă şi umileşte pe 
păcătos. Dar nu este nimic aşa 
de nobil în toată lumea decît 
a-ţi mărturisi greşeala şi a în
drepta răul făcut. Lucrul acesta 
în loc să scadă demnitatea cuiva, 
i-o înalţă în preţuirea din par
tea lui Dumnezeu şi a oameni
lor.

„Adevărata mărturisire este 
întotdeauna precisă şi recu
noaşte păcatele pe nume... Orice 
mărturisire trebuie să fie defi
nită şi la punct, recunoscînd pe 
nume păcatele de care te-ai fă
cut vinovat".

Se spune că marele evanghe
list J. Wesley avu odată o ne
înţelegere cu J. Bradford, tova
răşul său de călătorie timp de 
mulţi a n i ; şi ei socotiră să se 
despartă. S-au dus la culcare, 
fiecare neclintit în hotărîrea

. (Continuare în pag. 18-a
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P entru cei care au credinţă 
nu ar trebui niciodată să 
se ridice vreo îndoială cu 

privire la fapte, căci credinţa 

însăşi lucrează, şi cel care o are 

neapărat trebuie să facă fapte. 

Este cu neputinţă să ai credinţă 

şi să nu dai pe faţă fapte. Vor

bind despre neprihănirea creşti

nului, apostolul Pavel spune că 

în Isus Hristos nu are preţ de- 

cît „ credinţa care lucrează prin 

dragoste". Gal. 5, 6. Această 

credinţă fiind un principiu viu, 

nu poate exista fără să lucreze. 

Şi cum credinţa vine dela Dum

nezeu, singurele fapte pe care 

le poate săvârşi sînt faptele lui 
Dumnezeu.

De aceea, tot ce s-ar împo

dobi cu numele de credinţă, dar 

care nu săvîrşeşte mîntuirea 

celui care o posedă, şi care nu 

produce faţă de el lucrările lui 

Dumnezeu, nu este credinţă, ci 

o înşelăciune care nu aduce 

după sine nici har în inimă, nici 

putere în viaţă. Ea este moartă ; 

cel care o posedă este încă mort 

în greşelile sale şi evlavia lui nu 

este decît o formă lipsită de 

orice putere ; ca urmare, ea nu 

este decît un formalism mort.

Dar pe de altă parte, credinţa 

care este din Dumnezeu, care 

vine din Cuvîntul lui Dumne

zeu, şi care aduce pe Hristos 

în inimă şi îl face să strălucea

scă în viaţă — această credinţă 

este cea adevărată, aceea care, 

numai prin Hristos Isus, trăieşte 

şi lucrează în cel care o posedă.

Hristos însuşi locuind în n o i ; 

„Hristos în voi nădejdea sla- 

vei“ ; „Dumnezeu cu noi" ; 

„Dumnezeu dovedit în trup“ 

12] _ ------------------
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acum, azi, în trupul nostru prin 

credinţa în Isus Hristos ; iată 

singura credinţă vie. „Orice 

duh, care mărturiseşte că Isus 

Hristos a venit în trup, este de 

la Dumnezeu". 1 loan 4, 2.

De aceea „pe voi înşivă în- 

cercaţi-vă dacă sînteţi în cre

dinţă. Pe voi înşivă cercaţi-vă“. 
2 Cor. 13, 5.

Lucrul acesta Domnul l-a do

rit încă de cînd a intrat păcatul 

în lume. Acelaşi lucru îl do

reşte şi astăzi. Aceasta este în

văţătura capitală pe care El s-a 

străduit s-o întipărească lui 

Israel încă din momentul ieşirii 

lui din Egipt. Cînd Moise i-a 
spus : „Iată, Tu îmi zici : !Du 

pe poporul acesta !’ Şi nu-mi 

arăţi pe cine vei trimite cu mi

ne", Domnul nu-i făcu cunoscut 

pe cine va trimite cu el, şi nici 

nu spuse că va trimite pe cine
va. Dar Domnul spuse: „Voi 

merge Eu însumi cu tine". Exod 

33, 12, 14.

în loc să trimeată pe cineva 

cu noi, Domnul vine El însuşi. 
Este de m ai mare preţ a avea 

cu noi -chiar pe Domnul decît 

pe oricine altul, chiar dacă a- 

cesta ar fi un personaj trimis

de Domnul. Dar aceasta este în 

mod vădit o dovadă a marei 

bunătăţi a Domnului. El însuşi 

vrea să meargă cu noi. El în
suşi vrea să fie cu noi ; aceasta 

este dorinţa arzătoare a sufle

tului Său.

Este adevărat că Dumnezeu 

a trimis pe Isus, Fiul Său unic ; 

dar aceasta numai pentru a pu

tea veni la noi şi a ne însoţi 

neîncetat. El este „Dumnezeu 

cu noi“. Intrînd pe calea păca

tului s-a produs despărţirea de 

Dumnezeu. Cu toate acestea, 

Dumnezeu vrea încă să fie la

olaltă cu cel care acceptă cără

rile Sale. însă în starea de 

păcat, ar fi fost cu neputinţă 

pentru careva să suporte stră

lucirea slavei Celui Preaînalt. 

De aceea a venit Isus la noi şi 

S-a făcut asemenea nouă, în

văluind slava Sa transcendentă 

prin trupul omenesc, aşa încît 

Dumnezeu să poată fi Dumne

zeu cu noi. El S-a coborît pe 

sine pentru a lua chipul şi fiin

ţa noastră, aşa încît în iubirea 

şi dragostea Sa, Tatăl să poată 

veni la noi aşa cum este ; şi ca 

noi să-l putem cunoaşte pe El 

adevăratul Dumnezeu, şi să fim 

în Cel care este Adevărat : în 

Fiul Său Isus Hristos, care este 

adevăratul Dumnezeu şi viaţa 

veşnică.

Singură prezenţa lui Dumne

zeu în noi ne poate despărţi de 

păcat, curăţindu-ne spre o viaţă 

neprihănită. Pentru aceasta El 

se dădu pe sine însuşi pentru 

noi alegîndu-Şi drept locuinţă 

făptura creştinului.

C. ADV.

CVRIERUL ADVENTIST



R oada Duhului, dimpo
trivă, este : dragostea, 
bucuria, pacea, îndelun

ga răbdare, bunătatea, facerea 

de bine ,credincioşia, blîndeţea, 

înfrînarea poftelor. împotriva 

acestor lucruri nu este lege. Cei 

ce sînt ai lui Hristos Isus, şi-au 

răstignit firea pămîntească îm

preună cu patimile şi poftele 

ei.“ Gal. 5, 22—24.

Cei care ajung făoturi noi în 

Hristos Isus, aceia dau pe faţă 

roadele Spiritului : „Iubire, bu

curie, pace, îndelungă răbdare, 

bunătate, inimă bună, credinţă, 

blîndeţe, înfrînare“. Gal. 5, 22— 

23. Ei nu-şi vor mai dori pe 

viitor plăcerile de mai înainte : 

ci — prin credinţa în Fiul lui 

Dumnezeu — vor călca de a- 

proape pe urmele Lui, dînd pe 

faţă caracterul Său şi curăţin- 
du-se pe sine, după cum Acela 

curat este. Lucrurile şi faptele 

pe care înainte le urau, acum 

au plăcere de ele ; şi cele iubite 

altădată, acum le sînt urîţe de 

tot. Cei îngîmfaţi şi încrezuţi 

în sine se fac acum blînzi şi 

umili cu inima. Creştinul ade

vărat nu va căuta „podoaba cea 

din afară“, ci pe „omul ascuns 

al inimii, în nepieritoarea po

doabă a Spiritului blînd şi liniş

tit, care este de mult preţ îna

intea lui Dumnezeu" 1 Petru 3. 

3.4.

Nu există dovadă de adevă

rată pocăinţă, dacă nu se văd 

fapte de schimbare a inimii şi 

îndreptarea vieţii. Dacă îşi în
deplineşte făgăduinţele, dacă dă 

înapoi ce a răpit, dacă îşi recu

noaşte şi mărturiseşte păcatele, 

dacă iubeşte pe Dumnezeu şi pe

semenii lui, păcătosul poate fi 

sigur atunci că a trecut din 

moarte la viaţă.

Cînd noi, venim la Hristos şi 

ne împărtăşim cu harul Său 

iertător, atunci inima noastră 

se umple de iubire. Atunci fie

ce sarcină ni se pare uşoară, 

căci Hristos zice : „Jugul Meu 

este bun şi povara Mea este 

uşoară11 Mat. 11. 30. împlinirea 

datoriei ajunge atunci o bucu

rie, iar jertfele şi sarcinile o 

plăcere. Cărarea cea pînă aici 

învăluită în întuneric ajunge 

acum luminată de razele stră

lucite ale Soarelui Dreptăţii.

Frumuseţea plăcută a carac
terului lui Hristos se dă pe faţă 

în urmaşii Săi. Pentru El era 

o plăcere să facă voia lui Dum

nezeu. Iubirea faţă de Dumne

zeu şi zelul pentru mărirea Lui, 

acestea erau motivele hotărî- 

toare în viaţa şi faptele Mîntui-
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torului. Iubirea preamărea şi 

înnobila faptele Lui. „Noi iu

bim, pentru că El cel dintîi ne-a 

iubit11. 1 Ioan 4, 19. în inima re- 

înoită prin harul lui Dumnezeu, 

iubirea este principiul şi regula 

oricărei acţiuni. Ea transformă 

caracterul, stăpîneşte şi conduce 

impuisiunile sau pornirile, în- 

frînează patimile, învinge duş

mănia şi înnobilează toate sim

ţămintele. Această iubire, culti

vată în inima noastră, face viaţa 

dulce şi plăcută, şi exercită o 

influenţă de curăţire şi înnobi
lare în jurul nostru.

Adevărata supunere faţă de 

Dumnezeu nu stă numai în ad

miterea de formă a poruncilor 

Sale, ci în păzirea lor din iu

bire. Legea este expresia fidelă 

a naturii lui Dumnezeu; ea este 

întruparea marelui principiu al 

iubirii, şi de aceea este temelia 

stăpînirii şi guvernării Sale în 

cer şi pe pămînt. Dacă inimile 

noastre au fost înnobilate şi 

înnoite după chipul lui Dumne

zeu, dacă iubirea divină a fost 

pusă în inima noastră, atunci 

vom da pe faţă şi vom practica 

Legea lui Dumnezeu în viaţa 

noastră. Cînd iubirea este sădită 

ca principiu divin în inima o- 

mului, şi acesta este astfel în

noit după chipul Celui care l-a 

creat pe el : atunci este împli

nită făgăduinţa noului legămînt. 

care zice : „Eu voi pune legile 

Mele în inima lor şi le voi scrie 

în cugetele lor11 Ebr. 10, 16. Iar. 

dacă Legea este scrisă în inimă, 

ea va influenţa şi va modela 

viaţa.

C. Adv.
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JSIEPRIHANIREA PRIN CREDINŢA
-  O  VIATA N O U A  IN ISUS HRISTOS -

C| înd păcătosul intră prin 
, uşa credinţei în viaţa cea 
nouă în Hristos Isus, el 

constată nu numai că a fost 
iertat de călcarea legii, dar că 
s-a prevăzut şi restabilirea de
plină şi completă a lui din 
punct de vedere al mîntuirii. Ba 
mai mult, există în Hristos asi
gurarea menţinerii a ceea ce a 
fost restabilit în felul vieţii lui 
de credinţă.

întreaga istorie a răscumpă
rării este înfăţişată limpede în 
următoarele afirmaţii ale penei 
inspiraţiei :

„Prin Hristos, este asigurată 
pentru om atît restatomicirea 
cît şi împăcarea. Peste prăpas
tia făcută de păcat s-a aruncat 
un pod prin crucea Golgotei. 
Un deplin şi complet preţ de 
răscumpărare a fost plătit de 
Isus, datorită căruia păcătosul 
este iertat şi dreptatea legii 
menţinută. Toţi care cred că 
Hristos este jertfa ispăşitoare 
pot veni şi primi iertare pentru 
păcatele lor ; căci prin meritul 
lui Hristos s-a deschis calea de 
legătură între Dumnezeu şi om. 
Dumnezeu mă poate primi ca 
pe copilul Său, şi eu îl pot pre
tinde şi mă pot bucura în El 
ca iubitorul meu Tată.

„Noi trebuie sâ ne concen
trăm nădejdile pentru cer nu
mai în Hristos, deoarece El este 
înlocuitorul şi chezăşia noastră. 
Noi am călcat legea lui Dumne
zeu. şi prin faptele legii nu va 
fi niciun om îndreptăţit. Cele 
mai bune eforturi ce stau în pu
terea creştinului a le săvîrşi 
sînt fără valoare să întîmpine 
sfînta şi dreapta lege pe care 
el a călcat-o ; însă prin cre
dinţa în Hristos el poate pre
tinde neprihănirea Fiului lui 
Dumnezeu ca îndestulătoare.

„Hristos împlini cerinţele le
gii în natura Sa omenească, El 
purtă blestemul legii în locul 
păcătosului, făcu ispăşire pen
tru el, pentru ca oricine crede 
în El să nu piară ci să aibă viaţă

veşnică. Credinţa cea adevărată 
însuşeşte neprihănirea lui Hris
tos, şi păcătosul este adus a fi 
biruitor împreună cu Hristos, 
căci el este făcut părtaş naturii 
dumnezeieşti şi astfel dumne
zeirea şi omenescul sînt con
topite."

Să recapitulăm cu atenţie a- 
ceste afirmaţii care dezvăluie 
minţii credinciosului cele mai 
sublime fapte ale Evangheliei 
Domnului şi Mântuitorului nos
tru Isus Hristos !

1. Restatomicirea deplină şi 
completă a vieţii de credinţă 
este rînduită centru păcătoşi. 
Jertfa i s p ă ş i t o a r e  a lui Hristos 
pe cruce nu a făcut cu putinţă 
numai împăcarea cu Dumne
zeu, ci, fiecărui păcătos care ar 
alege să primească oferirea i-a 
făcut posibil restatomicirea în 
poziţia de slavă a lui Adam 
înainte de păcătuire.

2. Peste marea prăpastie fă
cută prin păcat, care ne des
parte atît de mult de Dumne
zeu şi cer, a fost aruncat un 
pod prin crucea Golgotei. Ce 
pricină de laudă şi proslăvire !

3. Marea problemă a iertării 
păcătosului şi în acelaşi timp 
menţinerea dreptăţii sfintei legi 
a lui Dumnezeu, a fost rezolva
tă. Hristos deveni înlocuitorul 
nostru. El ne luă locul, şi astfel 
răscumpără pe credincioşi de 
sub osîndă şi moarte.

4. Prin jertfa ispăşitoare, Hris
tos deschise calea de legătură 
între Dumnezeu şi credinciosul 
pocăit, pentru ca acum noi să 
putem veni la El şi să primim 
iertare, curăţire şi mîntuire de 
orice păcat.

5. Deoarece numai Hristos 
deveni înlocuitorul şi chezăşia 
noastră, toate nădejdile noastre 
ca creştini în ce priveşte mîn- 
tuirea sînt concentrate în El. 
Nu există un alt nume. sau o 
altă cale.

6. Deoarece legea a fost căl
cată, credinciosul nu poate fi 
îndreptăţit prin faptele legii, 
dar prin credinţa în Hristos, 
credinciosul poate pretinde ne
prihănirea lui Hristos ca a tot 
îndestulătoare.

7. Insuşindu-ne neprihănirea 
lui Hristos prin credinţă, noi 
sîntem făcuţi biruitori împreu- 
nă_cu Hristos, şi astfel devenim 
părtaşi ai naturii divine.

8. încercând să atingem cerul 
prin faptele legii, credincioşii 
încearcă imposibilul.

9. în timp ce nu putem fi 
mîntuiţi fără ascultare, această 
ascultare nu poate fi de la noi 
înşine. Trebuie ca ascultarea lui 
Hristos să lucreze în şi prin 
noi, aducîndu-ne să vrem şi să 
făptuim după plăcerea Lui.

Neprihănirea, în înţelesul ei 
deplin, este cuprinsă în urmă
toarea definiţie :

„Neprihănirea prin care sin- 
tem îndreptăţiţi este atribuită 
(socotită în seamă). Neprihăni- 
nea prin care sîntem sfinţiţi 
este acordată. Prima este titlul 
nostru pentru cer, a doua este 
destoinicia noastră pentru cer‘\

Neprihănirea atribuită, prin 
care credinciosul este scutit de 
vină, este temeiul pe care este 
revărsată neprihănirea acorda
tă, care. sfinţeşte mersul vieţii, 
şi asigură „destoinicia noastră 
pentru cer“, deoarece Hristos 
S-a făcut jertfa şi chezăşia noas
tră. El S-a făcut păcat pentru 
noi, ca noi să fim făcuţi nepri
hănirea lui Dumnezeu în El. 
Prin credinţa în numele Său. 
El ne atribuie neprihănirea Sa, 
şi ea devine un principiu viu 
în viaţa noastră.

Pocăinţa în care nu se vede 
schimbare, nu este adevărată. 
Dreptatea lui Hristos nu este
o haină care să acopere păca
tul nemărturisit şi nepărăsit.
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Hristos ne atribuie caracterul 
Său nepătat, şi ne înfăţişează 
pe Tatăl în curăţenia Lui. Sînt 
mulţi care gîndesc că este cu 
neputinţă a scăpa de sub pute
rea păcatului, însă făgăduinţa 
este că noi putem fi umpluţi 
cu toată plinătatea lui Dumne
zeu. Noi tindem prea jos. Ţinta 
este mult mai sus.

Hristos este Marele nostru 
Preot în ceruri, El mijloceşte 
şi face ispăşire pentru credin
cioşii Săi care cred în El. Prin 
atribuita Sa neprihănire, ei sînt 
primiţi de Dumnezeu ca unii 
care vădesc lumii că recunosc 
supunerea faţă de Duannezeu, 
prin păzirea tuturor poruncilor 
Sale.

„In religia lui Hristos este o 
influenţă reînnoitoare ce trans
formă întreaga fiinţă ridieînd 
pe om deasupra oricărui viciu 
degradant şi mîrşav şi înălţînd 
cugetele şi dorinţele către Dum
nezeu şi cer. Legat de Cel Ne
mărginit credinciosul este făcut 
părtaş al firii dumnezeieşti. A- 
supra lui săgeţile celui rău nu 
au nici un e fe c t; deoarece el 
este îmbrăcat în completa a r 
mură a neprihănirii lui Hris
tos".

Neprihănirea lăuntrică este 
mărturisită de neprihănirea ex
terioară. Cel care are neprihă
nire lăuntrică nu este descura
jat şi nepăsător ci zi de zi el 
creşte întru asemănarea lui 
Hristos mergînd din tărie în 
tărie. Cel care este sfinţit prin 
adevăr va fi stăpîn pe sine, şi 
va păşi pe urmele lui Hristos 
pînă ce harul se pierde în slavă.

Cînd primim pe Hristos, fap
tele bune vor apare ca rodnică 
dovadă că ne găsim pe calea 
vieţii, că Hristos este calea 
noastră şi că noi călcăm pe ca
lea ce duce la cer. Cînd sîntem 
îmbrăcaţi cu neprihănirea lui 
Hristos, nu vom avea gust de 
păcat ; căci Hristos va lucra 
prin noi. S-ar putea sa greşim, 
dar vom urî păcatul care pri- 
cinui suferinţele Fiului lui 
Dumnezeu.

Cînd Hristos este în inimă, 
ea va fi atît de îmiblînzită şi su

pusă de iubirea faţă de Duan
nezeu şi om încît frecuşul, dis
cordia nu-şi vor avea locul aco
lo. Religia lui Hristos în inimă 
va dobîndi pentru cel care o 
posedă o biruinţă deplină asu
pra tuturor patimilor care caută 
să o stăpînească.

Cînd cineva este convertit la 
Dumnezeu, ia naştere un nou 
gust m ora l; şi lui îi plac lucru
rile care sînt plăcute lui Dum
nezeu ; căci viaţa lui este în
lănţuită de viaţa lui Isus prin 
lanţul de aur al nestrămutate

lor făgăduinţe. Inima îi este a- 
trasă către Dumnezeu. Rugăciu
nea lui este : „Deschide-mi o- 
chii, ca să văd lucrurile minu
nate ale legii Tale“. Ps. 119, 18. 
în legea de nemutat el vede ca
racterul Răscumpărătorului, şi 
ştie că deşi a păcătuit el nu 
umiează a fi mîntuit în păca
tele sale, ci din păcatele sale ; 
căci Isus este Mielul lui Dum
nezeu care ridică păcatul lu
mii.

Deci este limpede că credin
ciosul nu poate fi mîntuit fără

PĂZIREA PORUNCILOR

C>y ine are poruncile Mele şi le păzeşte, acela Mă iubeşte ; 
şi cine Mă iubeşte, va fi iubit de Tatăl Meu. Eu îl voi 
iubi, şi Mă voi arăta Lui“. loan 14, 21.

Pentru împlinirea poruncilor lui Dumnezeu sînt anumite 
condiţii, şi rugăciunea nu va putea niciodată să înlocuiască îm 
plinirea datoriilor“. „Dacă Mă iubiţi“, spune Hristos, „veţi păzi 
poruncile Mele“.

Cei care aduc cererile lor înaintea lui Dumnezeu, amintind 
făgăduinţa Lui, în timp ce ei nu se supun condiţiilor Lui, in
sultă pe Iehova. Ei iau numele lui Hristos ca. o garanţie a îm 
plinirii făgăduinţa; însă nu fac lucrurile acelea care ar trebui 
să arate credinţa lor în Hristos şi iubirea pentru El.

Mulţi nesocotesc condiţia de a fi primiţi de Tatăl. Cînd ne 
apropiem de Dumnezeu, trebuie să cercetam cu luare aminte 
starea credinţei noastre. Dacă sîntem. neascultători, aducem 
Domnului o notă de plată, deşi n-am împlinit condiţiilor care 
ar fi putut-o face bună de încasat. Noi prezentăm lui Dum
nezeu făgăduinţele Sale şi îi cerem să le împlinească, în vreme 
ce ar trebui să înţelegem, că. dacă El ar face. aceasta, şi-ar 
dezonora chiar numele Său.

Făgăduinţa este : „Dacă rămîneţi în Mine, şi dacă rămîn 
în voi cuvintele Mele, cereţi orice veţi vrea, şi vi se va da“.

\ loan 15, 7. Şi loan spune : „Prin aceasta ştim că ll cumoaştem, 
j dacă păzim poruncile Lui, Cine zice : ’ll cunosc1, şi nu păzeşte 

poruncile Lui, este un mincinos, şi adevărul nu este în el. Dar 
■ cine păzeşte cuvîntul Lui, în El dragostea lui Dumnezeu a ajuns 

desăvîrsiţă“. 1 loan 2, 3—5.
Oare noi sîntem de partea celor care refuză a fi credincioşi 

lui Dumnezeu ?
Un gospodar al cărui pătul era plin cu porumb, obişnuia

i să se roage ca să fie împlinite nevoile celor în lipsă, dar cînd 
j cineva care se găsea în lipsă îi cerea puţin porumb, îi spunea 

că n-are de dat. într-o zi, după ce a auzit pe tatăl său rugîn- 
du-se pentru cei săraci şi în nevoi, băieţelul său îi zise : „Tată, 
aş vrea să am porumbul tău". „De ce, fiul m eu; ce ai face cu 
el ?‘ întrebă tatăl. Copilul răspunse : „Aş împlini rugăciunile 
tale“.
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ascultare, dar faptele sale nu 
trebuie să fie de la el. Hristos 
trebuie să lucreze în el atît vo
inţa cît şi înfăptuirea după plă
cerea Lui. Hristos ajunge nu 
numai „urzitorul" dar şi „desă- 
vîrşitorul" credinţei noastre.

Deşi neprihănirea lui Hristos 
este oferită în dar, şi asigură 
restatornieire deplină şi com
pletă pentru păcătos, totuşi ni 
se spune că unii „nu-şi însuşesc 
neprihănirea lui Hristos; ea este 
o haină pe care ei n-o poartă, 
o plinătate necunoscută, un iz
vor neatins". In ziua încoronă
rii lui Hristos, El nu va recu
noaşte ca al Său pe nimeni care 
va avea pe haina lui vreo pată, 
vreo sbîrcitură sau ceva de fe
lul acesta. Dar credincioşilor 
Săi El le va da cununile sla
vei nemuritoare. Cei care nu 
au voit ca El să domnească a- 
supră-le îl vor vedea înconjurat 
de oştirea celor răscumpăraţi, 
fiecare din ei purtînd semnul : 
„Domnul, neprihănirea noas
tră".

Experienţa aceasta de a fi în
dreptăţit sau socotit neprihănit, 
este o chestiune personală între 
suflet şi Dumnezeu. Ea nu poate 
fi săvîrşită prin delegaţie. Exis
tă o singură uşă de intrare în 
această experienţă : uşa cre
dinţei. Credinţa este condiţia pe 
baza căreia Dumnezeu a găsit 
potrivit să făgăduiască păcăto
şilor iertarea ; nu că în credinţă 
ar exista vreo virtute prin care 
este meritată mîntuirea, ci fi
indcă credinţa se poate prinde 
de meritele lui Hristos, 'leacul 
rînduit pentru păcat.

„Cînd sîntem îmbrăcaţi cu 
neprihănirea lui Hristos, nu 
vom avea gust de păcat ; căci 
Hristos va lucra prin noi. . . . 
o uşă a fost deschisă şi . . .  . nu
mai tu singur poţi închide uşa 
inimii tale, aşa încît Domnul să 
nu poată ajunge la ea“.

„Sînt mulţi care lasă impre
sia a socoti că înainte de a pu
tea veni la Hristos spre a primi 
mîntuirea Sa, lor înşile le re
vine de făcut o mare lucrare. 
Ei lasă impresia a gîndi că Isus 
va veni la capătul luptei lor şi 
îi va ajuta prin săvîrşirea ac
ţiunii încheietoare a unei lucrări 
de o viaţă. Lor le vine greu să 
înţeleagă că Hristos este un 
Mîntuitor deplin, şi în stare să 
rnîntuiaseă desăvîrşit pe toţi 
care vin la . El. Ei pierd din ve
dere faptul că Hristos însuşi 
este ’calea, adevărul şi viaţa’". 
Domnul să ne ajute pe toţi cre
dincioşii să intrăm pe uşa cea 
cuvenită şi să fim umpluţi cu 
neprihănirea lui Hristos.

Dar înainte de toate, intrînd 
în această experienţă, credin
ciosul trebuie să fie adus a re
cunoaşte starea sa de neputinţă 
de a se mîntui prin s in e ; şi 
lucrul acesta este săvîrşit prin 
acordarea harului lui Hristos.

„Fără harul lui Hristos, pă
cătosul este într-o stare de ne
putinţă ; pentru el nu se poate 
face nimic ; dar prin harul di
vin, omului îi este acordată pu
terea supranaturală care lucrea
ză în minte, inimă şi caracter. 
Prin acordarea harului lui Hris
tos păcatul este văzut în hido
şenia naturii lui şi în cele din 
urmă izgonit din templul sufle
tului. Prin har sîntem noi a- 
duşi în părtăşie cu Hristos, spre 
a conlucra cu El în lucrarea de 
mîntuire".

Păcătosul nu se poate dezvi
novăţi singur. Nici nu-i este 
posibil vreunui alt păcătos să-l 
ajute. Legea pe care a călcat-o 
el, nu poate ierta şi nici trece 
eu vederea păcatul ; nici nu se 
poate găsi ceva în lumea aceas
ta care să producă liberarea de 
păcat. Dar „prin harul divin, 
credinciosului îi este acordată 
puterea supra naturală care lu

crează în minte, inimă şi ca
racter". Cît de luminător şi 
asigurător este acest cuvînt pen
tru păcătos ! Prin harul divin, 
prin marea milă şi îndurare a 
lui Dumnezeu, s-a rînduit. acor
darea „puterii supra naturale" 
păcătosului neputincios.

Dar această minunată lucrare 
săvîrşită în inimă prin puterea 
supra naturală a lui Hristos nu 
este îndeplinită fără consimţă- 
mîntul şi alegerea păcătosului.

„Credinţa este condiţia pe 
baza căreia Dumnezeu a  găsit 
potrivit să făgăduiască păcăto
şilor iertarea ; nu că în credinţă 
ar exista vreo virtute prin care 
este meritată mîntuirea, ci fi
indcă credinţa se poate prinde 
de meritele lui Hristos, leacul 
rînduit pentru păcat. Credinţa 
poate înfăţişa desăvârşita ascul
tare a lui Hristos în locul ne
legiuirii şi defecţiunii păcătosu
lui. Cînd păcătosul crede că 
Hristos este personalul său Mîn
tuitor, atunci, potrivit făgăduin
ţelor Sale ce nu dau greş, Dum
nezeu îi iartă păcatul şi-l 
îndreptăţeşte în dar. Sufletul 
pocăit recunoaşte că îndreptă
ţirea se vine din pricină că 
Hristos, înlocuitorul şi chezăşia 
sa. ce a murit pentru el, este 
ispăşirea şi neprihănirea sa".

Exercitarea credinţei alcătu
ieşte partea noastră în marea 
tranzacţie prin care păcătoşii 
sînt schimbaţi în sfinţi. Dar 
trebuie să ne amintim că în 
credinţă nu există nicio virtu
te „prin care este meritată mîn
tuirea". Aceasta vrea să spună 
că nu există vreo virtute în 
credinţa însăşi, nici în actul 
exercitării ei. Virtutea în între
gime este în Hristos. El este 
leacul rînduit pentru păcat. Cre
dinţa este actul prin care osîn- 
ditul păcătos se prinde de acest 
leac. „Credinţa poate înfăţişa 
desăvîrşita ascultare a lui Hris-
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tos în locul nelegiuirii şi defec
ţiunii păcătosului". E în adevăr 
un gînd sublim ! Este acea mi
nunată ştiinţă a răscumpărării 
în care sfinţii se vor desfăta în 
vecie, totuşi este atît de simplă 
în acţiunea ei încît cel mai slab 
şi cel mai nedemn se poate îm
părtăşi de ea în tot înţelesul şi 
toată plinătatea ei.

Intrarea prin uşa credinţei în 
plinătatea neprihănirii atribuită 
şi acordată, cuprinde mult mai 
mult decît recunoaşterea minta

IUL1E—AUGUST 1964

lă a tuturor celor oferite. Ea 
este bolta „credinţei vii, care 
lucrează din iubire şi curăţă su
fletul". Spre a trece acest por
tal, trebuie să fie îndeplinite 
anumite cerinţe :

1. Trebuie să se înceteze să- 
vîrşirea oricărui păcat şi să nu 
se mai neglijeze datoria de care 
se are cunoştinţă.

„Dar pentru ca Dumnezeu să 
poată fi drept, şi în acelaşi timp 
să îndreptăţească pe păcătos

prin meritele lui Hristos, nimeni 
nu poate să-şi acopere sufletul 
cu veşmintele neprihănirii lui 
Hristos în vreme ce săvîrşeşte 
păcate cunoscute sau neglijează 
datorii de care are cunoştinţă. 
Dumnezeu cere deplina predare 
a inimii, mai înainte de a avea 
loc îndreptăţirea ; şi pentru ca 
cineva să-şi păstreze îndreptă
ţirea, trebuie să existe o conti
nuă ascultare, printr-o credinţă 
activă şi vie ce lucrează din iu
bire şi curăţă sufletul".

2. Mărgăritarul să fie căutat 
şi găsit.

„Neprihănirea lui Hristos, ca 
un curat mărgăritar alb, nu are 
niciun defect, nicio pată, nicio 
vină. Această neprihănire ne 
poate aparţine. Mîntuirea, cu 
sîngele ei răscumpărător, como
rile ei nepreţuite, este mărgări
tarul de mare preţ. El să fie 
căutat şi găsit... în pildă negus
torul este înfăţişat ca vînzînd 
tot ce are spre a intra în stă- 
pînirea mărgăritarului de mare 
preţ".

3. Deplina predare a obiceiu
rilor rele.

„Sînt unii creştini care caută, 
mereu tot caută mărgăritarul 
cel ales. Insă ei nu fac o deplină 
predare a obiceiurilor rele. Ei 
nu mor faţă de eu pentru ca 
Hristos să poată trăi în ei. De 
aceea nu găsesc ei mărgăritarul 
de preţ".

4. Puterea voinţei adusă în 
conlucrare cu Dumnezeu.

„Domnul nu intenţionează ca 
puterea creştinului să fie pa
ralizată; ci prin conlucrare cu 
Dumnezeu, puterea să fie des
toinică pentru ceea ce este bine. 
Dumnezeu nu intenţionează ca 
voinţa noastră să fie nimicită; 
căci prin chiar acest atribut 
urmează ca noi să împlinim lu
crarea pe care El vrea să ne-o 
dea s-o facem în cămin şi aiu
rea".
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Cu cită sinceritate şi rîvnă 
ar trebui să urmăm această lă
murită luminare şi să facem pe 
deplin experienţa de a fi soco
tiţi şi făcuţi neprihăniţi, îndrep
tăţiţi şi sfinţiţi prin credinţa în 
Hristos ! Cît de adînc şi pătrun
zător ar trebui să ne recunoaş
tem starea noastră ! Numai prin 
harul lui Dumnezeu putem fi 
eliberaţi de păcat. Cît ar trebui 
să îndrăgim marele adevăr care 
prin har divin, putere supra na
turală, ne poate fi acordat ! Tre
buie să dăm deplină crezare 
asigurării că păcatul în toată 
hidoşenia lui poate fi izgonit 
din templul sufletului. Trebuie 
să ajungem a ne da seama că 
partea ce ne revine în această 
mare tranzacţie este . de a o 
alege şi a o primi prin credinţă, 
după ce am îndeplinit pe de
plin condiţiile ei. Şi în fiecare 
zi ce vine şi pleacă ar trebui 
ca în umilinţă să cerem cu ar
doare înaintea tronului harului, 
meritele, deplina ascultare a lui 
Hristos, în locul păcatelor noas
tre. Şi făcînd aceasta să credem 
şi să recunoaştem că îndreptă
ţirea noastră vine prin Hristos 
ca înlocuitorul şi chezăşia noas
tră, că El a murit pentru noi şi 
că El este ispăşirea şi neprihă- 
nirea noastră, •

împlinind toate acestea în 
mod sincer şi din toată inima, 
Dumnezeu va face ca în viaţa 
noastră, urmările să fie o reali
tate ; şi „deci, fiindcă sîntem 
socotiţi neprihăniţi, prin credin
ţă, avem pace cu Dumnezeu". 
Rom. 5, 1. Vom experimenta 
bucuria mîntuirii şi zi de zi vom 
cunoaşte realitatea biruinţei. Să 
nu găsim răgaz pînă ce întru 
totul nu am intrat prin uşa cre
dinţei în această fericită expe
rienţă a iertării, îndreptăţirii, 
neprihănirii şi păcii în Hristos.

îndreptăţirea prin credinţă pe 
care un creştin şi-o reclamă, 
asupra căreia are o pretenţie, îi

incumbă şi o viaţă, care se va 
manifesta în mod reflex şi spon
tan în cel care pretinde această 
neprihănire a lui Hristos ca o 
mantie a sa. ca un titlu pentru 
cer.

Credinciosul care a ajuns să 
înţeleagă ce înseamnă neprihă- 
nirea lui Hristos, o va transpu
ne în viaţa sa de toate zilele nu 
ca ceva de silă, nu ca o obliga
ţie, ci ca un lucru inerent um
blării sale, al relaţiilor sale cu 
oamenii. Căci neprihănirea lui 
Hristos trebuie vădită în viaţa 
noastră, a fiecărui creştin, în 
comportamentul laolaltă între 
noi, al felului cum ne aducem 
la îndeplinire cele mai mici şi 
mai intime datorii ale vieţii.

îndreptăţirea prin credinţă şi 
apoi neprihănirea lui Hristos 
alcătuieşte haina ce trebuie să 
ni se potrivească, în care să ne 
simţim bine şi să se vădească 
înaintea oricui că această haină 
se potriveşte celui ce o îmbracă 
şi anume sub toate aspectele.

Creştinii sînt pietrele preţioa
se ale lui Hristos. Ei trebuie să 
lumineze strălucitor pentru El, 
răspîndind lumina iubirii Sale. 
Strălucirea lor depinde de şle
fuirea pe care o primesc. Ei 
pot alege să fie şlefuiţi sau să 
rămînă neşlefuiţi. Dar oricine 
este declarat demn de un loc 
în templul lui Dumnezeu tre 
buie să se supună procesului 
de şlefuire. Fără de şlefuirea 
pe care o dă Domnul ei nu pot 
împrăştia cu nimic mai multă 
lumină decît o pietricică obiş
nuită.

„Lucrătorul divin îşi pierde 
puţin timp cu materialul fără 
valoare. Numai pietrele preţi
oase sînt şlefuite de El după 
asemănarea unui palat, îndepăr- 
tînd orice margini colţuroase. 
Acest proces este aspru şi du
reros; el vatămă mîndria ome
nească. Hristos taie adînc în 
experienţa pe care creştinul în

îngîmfarea sa, a socotit-o desă- 
vîrşită. El înlătură feţele de pri
sos şi punînd piatra pe roata 
şlefuitoare, apasă tare, pentru 
ca orice parte gloduroasă să fie 
îndepărtată. Apoi, ţinînd piatra 
preţioasă în lumină, Maestrul 
vede în ea însăşi reflectarea Sa 
şi El o declară demnă de un loc 
în caseta Sa“.

EDITORIAL

I . S U S . . . .

NĂDEJDEA CREŞTINULUI

(Urmare din pag. XI-a)

sa, şi neîndoios, fiecare deplîn- 
gînd în inima sa despărţirea ce 
în curînd avea să urmeze între 
doi prieteni. Dimineaţa Wesley 
întrebă pe Bradford dacă în 
timpul nopţii a cugetat la des
părţirea lor. *

— De sigur, spuse Bradford.
— Şi trebuie să ne despăr

ţim ? întrebă Wesley.
— Cum doriţi, zise celălalt 

înverşunat.
— Dar nu vrei să-mi ceri ier

tare ? întrebă Wesley.
— Nu.
— în cazul acesta, spuse 

Wesley plin de blîndeţe, îţi cer 
eu iertare. Bradford nu se aş
teptase la acest sfîrşit. Pentru 
o clipă ezită dar apoi, izbucnind 
în lacrimi urmă exemplul lui 
Wesley şi iertînd, fu iertat.

S-ar putea stabili următoarea 
regulă bună pentru toate oca
ziile de ceartă „dacă celălalt nu 
vrea să-ţi ceară iertare, cere-i 
tu“.

Dar apostolul Pavel arată că 
această întristare după voia lui 
Dumnezeu este însoţită de o 
completă mărturisire a răului 
săvîrşit, e însoţită de o adîncă 
părere de rău şi o fermă hotă- 
rîre de a nu mai readuce la 
viaţă fapte pricinuitoare de du
reri şi amărăciuni.

Iertînd, vom fi iertaţi şi sîn- 
gele Domnului Isus va' fi în
destulător să ne cureţe de orice 
păcat.

18
CURIERUL ADVENTIST



E xistă persoane care beau 

foarte rar apă. Se oare 

că acesta este un obicei 

ce trebuie corectat. După aerul 
pe care îl respirăm, apa este 

elementul cel mai important al 

existenţei noastre. Atît anima
lele cît şi omul prezintă semne 

de epuizare fizică, ca una din 

primele simptome ale unui de

ficit hidric.

In timoul celui de al II-lea 

război mondial, s-a întreprins 

cercetări asupra factorilor care 

influenţau diferenţele de apti
tudini ale soldaţilor care lucrau 
în condiţii climaterice de tem

peraturi ridicate şi de deşert. 

S-a stabilit că o parte din sol
daţi au refuzat să consume apă, 

în afară de cea pe care o con
sumau la masă, considerînd că 

ar fi dezastruos să consume can

tităţi mari de apă pe stomacul 
gol. în  timpul lucrului sub ar
şiţă, aceştia erau cei care su
fereau cel mai mult de crampe 
termice, în timp ce consuma
torii de apă erau în stare să 
rămînă la lucrul lor chiar şi la 
temperaturi la care eliminau 
prin transpiraţie 1/4 de apă pe 
oră.

Edmond Hillary —. conducă

torul expediţiei care a cucerit 

Everestul — a studiat cauzele 

care au dus la insuccesul expe

diţiei anterioare condusă de el

veţieni. El a ajuns să stabilească 

că manifestările de oboseală şi 

neatenţie ale căţărătorilor elve

ţieni în stadiul .final al expe

diţiei nu era altul decît rezulta

tul unui deficit hidric, deoarece 

oamenii consumau mai puţin de 

1/2 litru apă pe zi. Hillary s-a 

asigurat de o cantitate de com

bustibil în plus pe care a folo- 

sit-o la topirea zăpezii şi a 

gheţii aşa încît fiecărui om îi 

revenea o cotă de 3-4 litri de 

apă pe zi pe care trebuia să o 

bea în mod obligatoriu. Aceasta 

considerau ei că i-au ajutat să 

reziste în faţa asaltului final 

pentru cucerirea piscului.

în orice caz organismul ex
trage cantităţi considerabile de 
apă din hrana pe care o consu

mă. Multe zarzavaturi proaspete 

sau conservate conţin apă de la 
90-95 % , fructele proaspete, su
pele şi laptele între 80-90%. 
Toate alimentele au o cantitate 
de apă. Chiar şi stafidele, sau

alte fructe uscate au 20% apă 
şi chiar mai mult.

în afară de apa naturală care 
se găseşte liberă în alimente, 
procesele de metabolism mai 
sintetizează cîte 35 g de apă 
pentru 100 de calorii. Astfel din 
hrana zilnică scăzînd băuturile, 
cineva poate obţine cam 50% 
din necesarul său zilnic. Aceas
ta împreună cu supele, cu lap
tele şi alte băuturi asigură 
numai un minim strict, indis
pensabil existenţei. în orice caz, 
dacă se iau cantităţi în plus faţă 
de necesarul amintit eficienţa 
organismului de obicei se îmbu
nătăţeşte.

Dacă nu se iau nici alimente 
nici apă, atunci organismul re
curge la metabolizarea proprii
lor sale ţesuturi, căci după cum 
se ştie glicogenul, proteinele şi 
grăsimile conţin mari cantităţi 
de apă. Lucrul acesta este de 
fapt bine ilustrat în cazul că
milei. Animalul acesta poate că
lători zile în şir prin deşert 
fără să bea apă, însă cocoaşa lui 
scade şi devine tot mai mică 
şi mai mică pe măsură ce gră
simea este metabolizată ca să 
furnizeze animalului energia şi 
apa necesară.

E. NICULESCU 
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A postolul Ioan, în introdu
cerea pe care o face cărţii 
care avea să-i poarte nu

mele, adică evanghelia după 
Ioan, la cap. 1 vers. 4 zice : „în 
El era viaţa, şi viaţa era lu
mina oamenilor11.

Viaţa Domnului Isus Hristos, 
aşa cum a trăit-o El, era lumină 
pentru lumea care avea să-I cu
noască minunata Sa persoană şi 
faptele săvîrşite cu dragoste 
dumnezeiască. El a luminat cu 
învăţăturile Sale nemuritoare, 
cum şi cu faptele pe care ni
meni pînă la El, nu le mai să- 
vîrşise vreodată.

Domnul Hristos a apărut în 
mijlocul oamenilor ca un sol 
ceresc, revărsînd prin faptele şi 
cuvintele Sale, torente de lu
mină ce nu aveau să se mai 
termine niciodată.

Cercetătorii Scripturii ştiau 
de pe paginile ei sacre, că Dum
nezeu avea să trimeată pe cine
va care să împrăştie negurile 
păcatului prin aprinderea unui 
far care să trimeată pînă la 
marginile pămîntului raze de 
lumină salvatoare şi mîngîie- 
toare. Prima profeţie în acest 
sens a făcut-o Balaam, cînd, ui
mit de grija lui Dumnezeu pen
tru credincioşii Săi din vechime, 
a zis : „îl văd, dar nu acum ; îl 
privesc, dar nu de aproape. O 
Stea răsare din Iacob, un toiag 
de cîrmuire se ridică din Izrael 
Num. 24, 17. De asemenea fru
moasa şi inspiratoarea profeţie 
din Isaia 9, 1—2.

Cînd această profeţie s-a îm
plinit, cînd Mîntuitorul Isus 
Hristos Şi-a început minunata 
Sa activitate mesianică, cînd 
faptele Lui de milă duioasă şi 
de dragoste cerească au început 
să fericească şi să lumineze atîţi 
suferinzi, El a putut zice despre 
Sine : „Eu sînt lumina lum ii; 
cine Mă urmează pe Mine, nu 
va umbla în întuneric ci va 
avea lumina vieţii”. Ioan 8, 12.

Vorbind ucenicilor despre 
menirea Sa în lumea aceasta, 
Isus spunea : „Pentru că nici 
Fiul Omului n-a venit să I se 
slujească, ci ca El să slujească 
şi să-Şi dea viaţa ca răscumpă
rare pentru mulţi.11 Mat. 20, 28. 
Şi într-adevăr El a slujit. El a

slujit prin fapte de milă duioasă. 
Timp de trei ani şi jumătate a 
săvîrşit un şir de fapte neîntre
rupte, şi fiecare faptă era un 
răspuns care umplea inima oa
menilor cu fericire şi lumină. 
Faptele Lui luminau. Uns cu 
Duhul Sfînt şi cu putere El 
mergea din loc în loc şi „făcea 
bine11. Şi faptele Lui de bine 
constau din ajutorul, mîngîierea 
şi tămăduirile pe care le săvîr-

UN 
FAR 
PUTERNIC -  

F A P T E L E

şea asupra suferinzilor şi săra
cilor din jurul Său. El intra cu 
bucurie în casele celor sărmani 
şi dispreţuiţi, iar aceştia pri
meau de la El exact ce le tre
buia, ca viaţa lor să se schimbe 
şi căsuţele lor sărăcăcioase să 
devină sălaşuri ale păcii şi feri
cirii. El Se oprea cu plăcere din 
drumul Său lîngă un slăbănog 
sau lîngă un paralitic, ori lîngă 
un orb cerşetor. Cine ar putea 
descrie fericirea acestora cînd 
cu o sănătate redobîndiţă, cu 
păcatele iertate, cu trupurile în- 
vigorate şi cu sufletele fericite 
îl urmau lăudînd bunătatea lui 
Dumnezeu şi povestind tuturor 
marea schimbare ce avusese loc 
atît în corpurile lor suferinde 
cît şi în sufletele lor împovă
rate.

într-adevăr, El a umplut tot 
locul cu lumina faptelor şi cu
vintelor Sale.

Cu ocazia plecării Sale, El a 
lăsat în locul Său biserica Sa. 
Lucrarea de binefacere începută 
de El urma să fie continuată de 
urmaşii Săi. „Voi sînteţi lumina 
lumii... Tot aşa să lumineze şi 
luimina voastră înaintea oame
nilor, ca ei să vadă faptele voas
tre bune şi să slăvească ne Tatăl 
vostru, care este în ceruri.11 Mat.
5, 14. 16.

Domnul Isus Hristos a lumi
nat prin fapte şi anume prin 
fapte bune. Dacă urmaşii Săi 
vor săvîrşi. faptele Sale, atunci 
ca şi El sînt lumina lu,mii. Des
pre Mîntuitorul citim că El fă
cea bine totdeauna, niciodată nu 
a făcut rău. Şi acum, în locul 
Lui, sîntem. noi. Ne întrebăm cu 
îngrijorare : Săvîrşim şi noi fap
tele pe care le-a săvîrşit El ? 
Umplem şi noi lumea cu lumină 
şi cu fericire ? Mai arde farul ? 
Care din noi vrea să alimenteze 
acest far cu uleiul faptelor bune, 
în aşa fel încît farul de pe ţăr
murile vieţii să trimeată raze 
puternice, care să ducă pretu
tindeni bucurie în inimile oa
menilor şi laudă la adresa lui 
Dumnezeu ?

R. A.
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VORBIREA

D E
RALI 

SI 

ÎNDREPTĂŢIREA

D E  
S I N E !

S piritul de vorbire de rău, 
de căutare de greşeli, ia 
naştere din ură şi din 

sentimentul unei dreptăţi per
sonale. In sensul acesta este 
folosit in Noul Testament cu- 
vîntul „iudecaţi". „Nu judecaţi 
(nu vorbiţi de rău), ca să nu 
fiţi judecaţi" sau criticaţi şi voi 
prin aceeaşi vorbire de rău. 
Mat, 7. 1. Atunci cînd se prinde 
de acest M  de criticare în 
scooul de a-1 dărîma pe semenul 
său, creştinul mai de grabă nă
ruie tronul judecăţii decît să-i 
îngăduie a lua poziţia de păzi
toare a legii şi dreptăţii, poziţie 
ce i se cuvine a o deţine., „Nu 
vă vorbiţi de rău unii pe alţii, 
fraţilor ! Gine vorbeşte de rău 
pe un frate, sau judecă pe fra
tele său, vorbeşte de rău Legea 
sau judecă Legea. Si dacă judeci 
legea, nu eşti împlinitor al Le
gii, ci judecător". Iacob 4, 11. 
A vorbi de rău înseamnă a te 
aşeza mai presus de lege, a 
căuta să o interpretezi cum vrei 
tu. Această faptă din partea 
creştinului înseamnă a-şi ridica 
judecata sa mai presus de aceea 
a fraţilor săi. într-un cuvînt, 
este taina nelegiuirii ce lucrează 
în inimă, şi care poate să fie 
înfrînată numai de Spiritul lui 
Hristos. Această taină a nele
giuirii lăsată în voie duce la 
apăsare şi cruzime, sau cu alte 
cuvinte la dezvăluirea pur şi 
simplu a caracterului lui Sata
na. Taina nelegiuirii începe să 
lucreze în noi din momentul în 
care ne vom lăsa în voia ei, care 
este potrivnică iubirii.

Prima abatere de De cărarea 
dreptăţii se face vizibilă prin 
pierderea iubirii cu care am fost 
iubiţi de Hristos. Una din pri
mele opriri pe calea cea rea, 
este tendinţa de a judeca pe 
alţii, vorbindu-i de rău. Dar fie
cărui creştin care se lasă mînat 
a judeca pe alţii, Dumnezeu îi 
va răsplăti potrivit felului de 
purtare faţă de semenii săi. Noi 
vom fi cîntăriţi în aceeaşi ba
lanţă de care ne-am slujit noi 
faţă de fraţii noştri. Se păcă
tuieşte de fiecare dată cînd creş
tinul lasă să-i scape faţă de fra
ţii săi cuvinte pripite care poate 
sînt sau nu sînt plăcute înain
tea lui Dumnezeu. Şi cei care 
se lasă pradă unor asemenea 
cuvinte sau simţăminte îşi pre
gătesc un trist seceriş care se 
va da la lumină la vremea sa. 
Numai renaşterea inimii şi con
sacrarea deplină a tuturor fa
cultăţilor în slujba lui Hristos 
vor putea să ne păzească de 
lepra păcatului.

Apostolul spune : „Deci, dacă 
este vreo îndrumare în Hristos,' 
dacă este vreo mîngîiere în dra
goste.... dacă este vreo milosti
vire şi vreo îndrumare, faceţi-mi 
bucuria deplină, şi aveţi o sim
ţire, o dragoste.... Nu faceţi ni
mic din duh de ceartă sau din 
slavă deşartă ; ci în smerenie 
fiecare să privească pe altul mai 
pe sus de al însuşi". Filip. 2, 
1—3. Aceasta nu ne învaţă ca 
să jertfim principiile faţă de 
dragoste ; dar că nu trebuie să 
fim aspri, necinstiţi, mojici şi 
bădărani faţă de cei din preaj
ma noastră. Nu trebuie creşti

nul să respingă pe nimeni, ci 
să se alăture de toţi cu care 
vine în legătură prin funiile de 
mătase ale iubirii. Oare în pri
vinţa aceasta nu am îngăduit 
noi ca anumite greşeli să ne 
păteze caracterul ? Avem nevoie 
să ne deprindem a da mai multă 
cinste aproapelui nostru, şi mai 
puţină nouă înşine.

Sînt creştini cărora se pare 
că le place să vorbească de gre
şelile altora, Se pare că ei so
cotesc că dacă cineva a săvîrşit 
greşeli mari, atunci ale lor vor 
apare mai puţin de condamnat. 
Acesta este spiritul lui Satana. 
Aceasta este umblarea după în
dreptăţire personală.

Satana este înfăţişat ca şezind 
înaintea lui Dumnezeu şi a în
gerilor în calitate de învinuitor 
al fraţilor. El înfăţişează înain
tea Domnului păcatele credin
cioşilor, în felul acesta căutînd 
să-şi scuze propriile sale păca
te, şi să împiedice iertarea ace
lora în favoarea cărora a murit 
Hristos. Dar puterea sfinţitoare 
a lui Dumnezeu se coboară a- 
supra celor care mărturisesc 
numele Său, ca o garanţie a  do
rinţei Sale de a ierta şi a primi 
pe creştinul c a re jn  adevăr s-a 
pocăit. Cei care se ridică mai 
presus de alţii, fie aceasta oricît 
de puţin, îşi însuşesc spiritul 
de îndreptăţire de sine al fari
seului. El mulţumea lui Dum-

fContinuare în pag, 22)
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Czul lui Ghedeon şi al oş
tirii lui pare a ne da un 
foarte tipic exemplu des

pre ideea biblică a alegerii. în 
Judec. 7, 4, citim ; „Domnul a 
zis lui Ghedeon : 'Poporul este 
încă prea mult. Pogoară-te la 
apă, şi acolo ţi-i voi alege ; acela 
despre care îţi voi spune : 'Aces
ta să meargă cu tine, va merge 
cu tine ; şi acela despre care îţi 
voi spune : Acesta să nu meargă 
cu tine, nu va merge cu tine‘“.

Din cele de mai sus ar fi foar
te uşor să deducem că Domnul 
Dumnezeu îşi lua personal obli
gaţia de a hotărî cazurile per
soanelor în parte, urmînd să de
semneze pe nume persoanele 
care trebuiau să meargă cu Ghe-

VORBIREA DE RÂU....

(Urmare din pag, 21)

nezeu că nu era ca ceilalţi oa
meni. El se ducea la templu 
pentru a-şi înfăţişa meritele şi 
a descrie cum erau semenii săi, 
în vreme ce Dumnezeu îi cu
noştea inima trufaşă. O, dacă 
fiecare dintre noi, care ne nu
mim creştini, nevrednici, am 
poseda mai de grabă spiritul va
meşului care sta la o parte, ne
îndrăznind să-şi ridice capul, 
sub povara zdrobitoare a senti
mentului nevredniciei sale.

Adesea cuvintele noastre sînt 
ca şi grindina nemiloasă ce fără 
nici o remuşcare toacă plan
tele plăpînde, în vreme ce dim
potrivă, aceste cuvinte ar tre
bui să fie ca roua şi ploaia cea 
măruntă asupra ierbii ce u r
mează să fie cosită, şi care în
viorează şi dă viaţă plantelor 
tinere.

REDACŢIA

deon cum şi cele care nu tre 
buiau să meargă. Dar atunci cînd 
veni vremea hotărîrii, aceasta 
avu loc în chipul în care ne este 
spus de versetul următor: „Ghe
deon a pogorît poporul la apă, 
şi Domnul a zis lui Ghedeon : 
'Pe toţi cei ce vor limpăi apă cu 
limba, cum limpăieşte dinele, 
să-i desparţi de toţi cei ce vor 
bea apă din genunchi"1.

Cei care limpăiră apa tre 
buiau să meargă cu Ghedeon ; 
astfel cuvintele din versetul 
precedent : „acela despre care 
îţi voi spune : 'Acesta să meargă 
cu tine‘!!, nu se referă cîtuşi de 
puţin la indivizi în parte, ci nu
mai la o categorie de indivizi 
care vor îndeplini anumite con
diţii. Nu se spunea deloc : iată 
am decretat şi hotărît ca voi : 
Âsa, loel, Asaf şi Abia, să m er
geţi cu Ghedeon. Ci simplu, toţi 
aceia — fie că ar fi Asa sau loel 
ori Benaia sau Iehu ori Eliab — 
care vor limpăi apa ca şi clinele.

La fel este şi cu mântuirea fi
nală a creştinului. Cel despre 
care Dumnezeu a zis că va fi 
mîntuit, va fi mîntuit, Dar des
pre cine a spus El lucrul acesta? 
El nu a spus aceasta despre in
divizi aparte — afară de unele 
excepţii — ci despre o anumită 
categorie ; anume despre oricine 
crede în Domnul Isus Hristos. 
El nu spune lui Iacob, Ioan,

Toma, Ezdra : decretez şi hotă
răsc ca voi să fiţi m în ţu iţi; ci 
ceea ce spune El tuturor fără 
deosebire, este aceasta : Decre
tez şi hotărăsc ca dacă veţi cre
de în Domnul Isus Hristos veţi 
fi m în ţu iţi; aşa cum Domnul 
Dumnezeu spuse lui Ghedeon : 
„Pe toţi cei ce vor limpăi apă 
cu limba, cum limpăieşte d i 
nele".

în toată Biblia nu cunoaştem 
nici o exprimare care să facă 
din învăţătura alegerii o apli
care mai individuală sau mai 
personală decît cum nu face 
textul din Jud. 7, 4 în ce pri
veşte hotărîrea ce trebuia apli
cată în cazul lui Ghedeon. Şi 
totuşi, în cazul acesta, hotărîrea 
nu s-a aplicat la indivizi ca per
soane aparte, ci la o categorie 
care avea să săvîrşească o anu
mită faptă. Acelaşi lucru şi în 
celălalt caz ; nimeni nu este ales 
şi nici predestinat pentru mîn- 
tuire, afară de decretul ne
schimbat al lui Dumnezeu, care 
datează de la începutul planului 
de mîntuire, şi după care ori
cine va crede în Domnul Isus 
va fi mîntuit. După cele ce cu
noaştem, aceasta este ceea ce ne 
învaţă Scripturile.

C. ADV.
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CUVINTE  
DE 
DESPĂRŢIRE.... !

C u puţin înainte a se des
părţi de ucenicii Săi, de 
a se înălţa la cer, Isus le-a 

lăsat ea un testament următoa
rea dorinţă : „Vă dau o poruncă 
nouă : Să vă iubiţi unii pe a l ţ i i ; 
cum v-am iubit Eu, aşa să vă 
iubiţi şi voi unii pe alţii. Prin 
aceasta vor cunoaşte toţi că sîn- 
teţi ucenicii Mei, dacă veţi a- 
vea dragoste unii pentru alţii11. 
Ioan, 13, 34-35.

Acestea sînt cuvintele Răs
cumpărătorului nostru, de aceea 
de cîtă importanţă este ea să 
ne conformăm îndrumărilor 
Sale : Nimic nu poate contribui 
mai mult la nimicirea influenţei 
bisericii decît lipsa de iubire.

De cîtă grijă ar trebui să dăm 
dovadă pentru ca toate cuvin
tele şi faptele noastre să fie în 
armonie cu adevărurile sacre al 
căror depozitar ne-a făcut Dum
nezeu ! Oamenii se uită la noi 
să vadă influenţa pe care o au 
asupra caracterului şi vieţii 
noastre adevărurile pe cai’e pre
tindem că le trăim.

Nu împotrivirea altora va fi 
cea mai păgubitoare ; răutatea 
pe care o întreţinem în noi, iată 
cauza celor mai mari pagube 
spirituale ale noastre. Purtarea 
inconsecventă a  celor care pre
tind că slujesc Domnului şi care 
nu l-au consacrat inima, fără

rezervă, este care aruncă o um
bră sumbră.

„Cine dintre voi este înţelept 
şi priceput ? Să-şi arate, prin 
purtarea lui bună, faptele fă
cute cu blîndeţea înţelepciunii. 
Dar dacă aveţi în inima voastră 
pizmă amară şi un duh de 
ceartă, să nu vă lăudaţi şi să nu 
minţiţi împotriva adevărului, 
înţelepciunea aceasta nu vine de 
sus... înţelepciunea care vine de 
sus, este, întîi, curată, apoi paş
nică, blîndă, uşor de înduplecat, 
plină de îndurare şi de roduri 
bune, fără părtinire, nefăţarni- 
că. Şi roada neprihănirii este 
semănată în pace pentru cei ce 
fac pace“. Iacob 3, 13-18.

Voinţa lui Dumnezeu este ca 
fiecare dintre copiii Săi să fie 
în acea situaţie încît El să poată 
revărsa asupra lor comorile iu
birii Sale. El a preţuit pe om 
atît de mult încît pentru a-1 răs
cumpăra a dat morţii pe Fiul 
Său mult iubit; şi noi trebuie 
să vedem în semenii noştri pe 
cei răscumpăraţi prin sîngele 
lui Hristos. Cultivînd dragostea 
unii faţă de alţii, vom creşte în 
iubirea lui Dumnezeu şi în cu
noaşterea adevărului. In adevăr 
este cît se poate de dureros a 
constata cît de puţină dragoste 
există printre unii dintre cei 
care pretind că poartă numele 
lui Hristos. Iubirea este o plan
tă de origină cerească, şi dacă 
vrem ca ea să prospere în ini
ma noastră, trebuie să o culti
văm neîncetat. Gingăşia, blîn
deţea, răbdarea, un spirit ză- 
bavnic la mînie, care suferă to
tul şi crede totul, iată roadele 
ce cresc pe copacul preţios al 
iubirii faţă de aproapele.

în  legăturile noastre între- 
olaltă, să luăm seama la cuvin
tele noastre. Ele să fie de aşa 
natură încît niciodată să nu fim 
în situaţia de a ne pare rău  că 
le-am rostit. „Să nu întristaţi 
pe Duhul Sfînt al lui Dumne
zeu prin care aţi fost pecetluiţi 
pentru ziua răscumpărării11. 
Efes. 4, 30. „Omul bun scoate 
lucruri bune din visteria bună 
a inimii lui ; dar omul rău scoa
te lucruri rele din visteria rea 
a inimii lui“. Mat. 12, 35.

Celui care îţi vorbeşte, amin- 
teşte-i cu blîndeţe că aseme
nea convorbiri sînt oprite de
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Cuvîntul lui Dumnezeu. Din 
inimă trebuie să fie îndepărtat 
orice ar putea mînji templul su
fletului, pentru ca să fie cu pu
tinţă lui Hristos să locuiască 
acolo. Răscumpărătorul nostru 
ne-a învăţat cum putem să-L 
facem cunoscut altora. Dacă noi 
cultivăm spiritul Său, dacă do
vedim faţă de alţii aceeaşi iubire 
pe care El a dovedit-o faţă de 
noi, dacă ne îngrijim de intere
sele altora, dacă sîntem ama
bili, răbdători, şi dacă avem o 
bună atitudine, cei din preajma 
noastră vor vedea, din roadele 
noastre, că sîntem copiii lui 
Dumnezeu.

Despre biserica lui Dumnezeu 
ni se spune că este un templu 
sfînt. „Aşa dar, voi nu mai sîn- 
teţi nici străini, nici oaspeţi ai 
casei, ci sînteţi împreună cetă
ţeni cu sfinţii, oameni din casa 
lui Dumnezeu, fiind zidiţi pe 
temelia apostolilor şi prooroci
lor, piatra din capul unghiului 
fiind Isus Hristos. In El toată 
clădirea, bine închegată, creşte 
ca să fie un Templu sfînt în 
Domnul. Şi prin El şi voi sînteţi 
zidiţi împreună, ca să fiţi un 
lăcaş al lui Dumnezeu, prin Du
hul". Efes. 2, 19-22.

Credincioşii lui Hristos sînt 
înfăţişaţi ca fiind pietre în tem
plul lui Dumnezeu. Fiecare pia
tră, mare sau mică, trebuie să 
fie o piatră vie răspînditoare de 
lumină şi pregătită a ocupa lo
cul ce-i este hotărît în clădirea 
lui Dumnezeu. Cît de recunos
cători ar trebui să fim fiindcă 
s-a prevăzut o cale prin care 
putem dobîndi un loc în templul 
spiritual al lui Dumnezeu ! Este 
cazul să medităm asupra aces
tor lucruri. Exact în măsura în 
care le vom aprecia vom fi şi 
dispuşi a ne conforma cerinţelor 
Tatălui nostru ceresc şi a  îm
plini cuvintele lui Hristos.

Dorinţa lui Dumnezeu faţă de 
noi nu este ca să ne aşezăm pe 

©

un scaun de judecător pentru a 
judeca pe unii şi pe alţii.

Dacă vedem greşeli în alţii, 
să ne amintim că noi poate să- 
vîrşim înaintea lui Dumnezeu 
greşeli mult mai grave decît a- 
celea pe care le osîndim atît de 
nemilos la fratele nostru. In loc 
de a începe să vorbim în dreap
ta şi în stînga de defectele pe 
care le-am văzut la un altul, 
mai bine să împlinim sfatul dat 
de Domnul Isus în Evanghelia 
după Matei, şi să cerem lui 
Dumnezeu să-l ajute să vadă 
răul pe care-1 săvîrşeşte, şi să 
iasă biruitor. O asemenea pur
tare o va aproba Hristos, şi dacă 
vom lucra în chipul acesta, &1 
ne va pregăti calea spre a rosti 
cuvinte înţelepte şi să încura
jăm pe cei slabi.

întărirea întreolaltă este o lu
crare binecuvîntată, dar sfîşie- 
rea nu va aduce decît amără
ciune şi tot felul de dureri. 
Fiecare ins are cercările cum şi 
dezamăgirile sale p rop rii; de 
aceea trebuie să ne străduim a 
ne uşura între noi dmd pe faţă 
iubirea lui Hristos faţă de cei 
care ne înconjoară. Dacă vorbi
rea noastră se va desfăşura

Î N C R E D E R E  '
Doamne, Cel ce m-ai iubit, 
Tu şi astăzi m-ai păzit, 
în  toate m-ai ajutat,
Mult m-ai binecuvîntat!

Pentru toate-Ţi mulţumesc, 
Şi-al Tău nume îl slăvesc ; 
Marea bunătate-a Ta 
A mişcat inima mea.

Mă încred. în Tine, eu,
Tu eşti protectorul m e u ;
Mă fereşte să nu cad,
De cel rău să pot să scap.

Pace-n su-flet să-mi reverşi, 
Totu-n mine să-nnoieşti,
Să birui păcaiu-n mine 
Vieţuind tot lîngă Tine.

ALPINIU

asupra lucrurilor curate şi dem
ne, noi nu ne vom, duce paşii 
pe terenul primejdios al vrăj
maşului, nu vom sta de vorbă 
cu ispita, şi ca urmare nu vom 
cădea sub puterea răului.

Lucru ce ar trebui să ne pre
ocupe mai mult este de a  şti 
dacă inima noastră stă bine îna
intea lui Dumnezeu şi dacă prin 
purtarea noastră proslăvim pe 
Tatăl nostru ceresc. Dacă tu 
creştine ai nutrit anumite senti
mente rele, grăbeşte-te să le 
izgoneşti din inimă. Datoria ta 
este de a îndepărta tot ce tinde 
să mînjească această inimă ; ori
ce rădăcină de amărăciune 
trebuie smulsă, ca nu cumva 
întreaga inimă să fie păgubită 
prin influenţa ei năruitoare. Să 
nu mai rămînă nici urmă din 
aceste plante otrăvitoare. Dez- 
rădăcinează-le chiar acum şi în- 
locuieşte-le cu planta iubirii. 
Numai Isus să locuiască în 
inimă.

Hristos ne este exemplu. El 
mergea încoace şi încolo făcînd 
binele. El nu a trăit decît spre 
a face bine altora. Iubirea se 
dădea pe faţă şi înnobila toate 
faptele Sale ; noi la fel trebuie 
să mergem pe urmele Sale. Să 
ne amintim că Dumnezeu a tri
mis pe Fiul Său cel iubit ,-,ca 
să ne răscumpere de orice fără
delege, şi să-Şi curăţească un 
norod care să fie al Lui, plin 
de rîvnă pentru fapte bune". 
Tit 2. 14. Să ne străduim a îm
plini voia lui Dumnezeu şi a 
urma exemplul de iubire al di
vinului nostru Mîntuitor. „Dra
gostea (sau iubirea) este împli
nirea legii". Cel care a murit 
pentru noi ca să putem trăi ne-a 
dat această poruncă : Să ne iu
bim unii pe alţii aşa după cum 
ne-a iubit El pe noi ; şi alţii 
vor cunoaşte că noi sîntem uce
nicii Lui dacă vom avea iubire 
unii faţă de alţii.

NELU DUMITRESCU
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GRĂUNTE DE MUŞTAR
Un grăunte de muştar e foarte mic, e m ărunţel; 
Doar furnicei i se pare că ar fi ceva de el.

Mina omului e mare, greu muştaru-l poate lua 
între degete, să-l vadă, şi apoi a-l semăna.

Dacă vrea ca în grădină să-l sădească în răzor 
Intre alte zarzavaturi, ca un bun cultivator,

Munca lui e cu migală, căci grăuntele scăpat, 
Dintre degete-n ţărînă, nu mai poate fi  aflat._

Dar, şi-aşa, dacă el cade undeva-n grădina lui 
Şi rămîne-acolo singur, părăsit, în legea lui,

El cumva, tot iese-odată la iveală, minunat, 
îmbrăcat în straie mîndre ca oricare zarzavat.

Şi tulpina lui tot creşte la lumină, creşte-n sus 
Decît alte zarzavaturi mai înalt şi mai presus.

Face ramuri, face frunze, un tufiş foarte frumos; 
Plin de flori e, cînd e-n floare, şi e foarte arătos.

Vin la umbră-i păsărele, şi-ntre ramuri se ascund; 
Vin şi gîze m ititele; vin cu toate, rînd pe rînd.

Şi, cînd timpul e de roadă, de seminţe este plin, 
Strînge rod cultivatorul, mulţumit e pe deplin.

Un grăunte de muştar e foarte mic, e mărunţel,
Dar slăvită-i e lucrarea, căci el are viaţă-n el.

D. FL.
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